

Hláska

3/2007

zpravodaj statutárního
města Opavy



ČÍSLO 3

Městské investice

Co se letos postaví
a opraví

Rozdělování grantů

Komu město přispělo na
sport, kulturu či sociální
projekty

Vodní naděje

Jonáš Kašpar a Kristýna
Jedličková, naděje
plaveckého či vodáckého
sportu

Dále v listě...

- Stát pomůže se Stříbrným jezerem
- Výroční zpráva Městské policie Opava
- Oslavy výročí T. G. Masaryka
- Pokořitelé kanálu La Manche míří do Opavy
- Kulturní a sportovní kalendář na březen





Opava získala cenu za atraktivitu

Podle hlasování téměř dvou tisíc respondentů odborného časopisu Travel in the Czech republic patří Opava k nejatraktivnějším místům v republice. Na fotce věž svaté Hedviky. strana 4



Město ocenilo nejlepší žáky

Michal Franek ze ZŠ Šrámkova přebírá od náměstka Jaroslava Horáka jednu z cen pro nejlepší žáky loňského roku. Vlevo zástupkyně odboru školství Miroslava Konečná. strana 6



Jaké jsou letošní investice

Nabízíme vám úplný přehled letošních městských investic včetně investic základních škol. strany 8–9



Opavský Axel-Paulsen

Opavské krasobruslařky (zleva) Alexandra Hrušková, Natálie Kupková, Jana Kukuczková a Viktorie Grussmanová hájily pořadatelské barvy na letošním Axel-Paulsen. Foto: Magdalena Hiklová

strana 11



Výročí T. G. Masaryka

Výročí T. G. Masaryka obohatí další tři kulturní akce: výstava fotografií z jeho návštěvy ve Slezsku, výstava fotografií dětí z afrického chudinského předměstí a studentské filmové projekce. Snímek je z připravované výstavy k Masarykově návštěvě v Opavě a je na něm zachycen tehdejší velitel opavské posádky generál Hanák. Foto: archiv Tomáše Elise strana 14



Sportovcem roku je Jan Gardavský

Nejlepší sportovci regionu se sešli na předávání každoročních ocenění ČSTV ve Slezském divadle. Na snímku přebírá vítěz kategorie dospělých, úspěšný lyžař na trávě Jan Gardavský, cenu od primátora Zbyňka Stanjury. strana 24



Plavkyně a vodák

Kristýna Jedličková studuje oděvní školu a je vítězkou republikového plaveckého finále O pohár Českého rozhlasu. Jonáš Kašpar je několikanásobný medailista z vodáckých soutěží. Nabízíme vám jejich krátký profil.

strany 12–13



Hláška

zpravodaj statutárního města Opavy

- 12. ročník • Vydavatel: statutární město Opava, Horní náměstí 69, 746 26 Opava ve spolupráci s vydavatelstvím Strategic Consulting, s.r.o. • Redakce: Silvie Vltavská, telefon 553 756 211, fax 553 624 092, e-mail hlaska@opava-city.cz, www.opava-city.cz/hlaska • Redaktor: Jan Šindler
- DTP: Tomáš Coufal • Uzávěrka čísla: vždy 15. den v měsíci
- Vychází zdarma v prvním týdnu v měsíci – jedenáctkrát ročně • Náklad 25 tis. výtisků • V Opavě rozšiřuje: Česká pošta, s.p. • Reklamace na nedodání výtisku zpravodaje uplatňujte písemně nebo telefonicky na reklamačním oddělení pošty Opava 1, Masarykova 22, telefon 553 753 553, 553 753 564 • Registrační číslo: MK ČR E 12483

Vážené čtenářky, vážení čtenáři.

V minulém úvodním slově jsem se zmínil, že se snažíme co nejlépe připravit projekt na vybudování rekreační zóny u Stříbrného jezera. V této chvíli se dá říct, že se nám příprava projektu povedla. Stát jednoznačně slíbil, že náš projekt podpoří a zaplatí většinu nákladů. Jsme tak prvním městem v republice, kterému se podařilo získat od státu peníze na regeneraci krajiny po důlních pracích. Snad budeme moci na tento povedený začátek ještě navázat další úspěchy. Zejména na podzim, kdy půjde o rozdělování peněz z evropských fondů na velké projekty.

Mnohé z vás zajímá, jaký bude další osud domu po bývalé nemocnici na Popské ulici. Dům, kterému říkáme U Rytířů, pravděpodobně dostane nové využití. Vypsali jsme výběrové řízení na jeho prodej a zájemci se budou moci hlásit do druhé poloviny dubna. Výběrové řízení jsme zvolili proto, že dům U Rytířů je ve velmi špatném stavu a jeho oprava by značně zatížila městský rozpočet. Myslíme, že daleko rychleji dům ožije a přestane chátrat, když se oprav chopí jiný investor.

Považujeme tento prodej za velmi důležitý, a tak se při výběru zájemců nebudeme řídit jen cenou, ale také tím, jak by chtěl investor dům změnit. Je možné, že by třeba zájemce o vybudování herny či kasina nabídl městu více peněz než zájemce o vybudování bytů nebo kancelářských prostor. My bychom však chtěli dát přednost takovému investorovi, který bude pro oživení našeho městského centra přínosem.

Únorové zastupitelstvo schválilo návrh městských investic. Značná část investic směřuje do Kylešovic, do oprav zdejších silnic, křižovatek, chodníků. Úplný seznam schválených akcí najdete v tomto čísle Hlásky.

Možná vám bude na seznamu akcí chybět něco z toho, co považujete za důležité. To, že seznam vaše přání neobsahuje, ale nemusí znamenat, že taková akce nefiguruje v plánech města. Letošní investiční rozpočet je menší než rozpočet loňský, ale o to více se město připravuje na akce budoucí. Už nějakou dobu se zabýváme tím, jak řešit problémy s parkovacími místy ve městě a jak posílit parkovací možnosti na sídlištích. Máme vytipovány další ulice, které bude čekat oprava (například po skončení všech prací na Janské opravíme sousední ulici Boženy Němcové). Zkrátka: připravujeme další a další akce.



Věříme, že i tentokrát vás bude barevná Hláška o bílé Opavě úspěšně provázet celým měsícem.

Zbyněk Stanjura
primátor

Stát přislíbil Opavě: vybudujeme rekreační oblast

Proměna dnešní tváře Stříbrného jezera na rekreační zónu s bohatým zázemím je na dobré cestě. Radnice požádala o pomoc stát a stát slíbil, že městu vyjde vstříc. Městský projekt rekreační oblasti považují státní úředníci za velmi dobrý a v této chvíli je již jisté, že stát většinu přestavby zaplatí.

Dobrou zprávu se město dozvědělo na začátku února. „Mezirezortní komise pro přípravu revitalizace Moravskoslezského kraje na svém 25. jednání uvedený projekt posoudila a doporučila jednomyslně k realizaci,“ uvedl náměstek ministra průmyslu a obchodu Tomáš Hüner.

Město tak nyní může dotáhnout všechny přípravné akce do konce a stát pak bude mít volnou ruku pro výstavbu.

„Vybudování potřebné infrastruktury a rozšíření nabídky služeb zvýší turistickou atraktivitu dotčeného území,“ konstatoval k přínosu výstavby Martin Dostál z oddělení rozvoje města. „Chceme, aby měli lidé další možnost, jak příjemně trávit volný čas,“ uvedl primátor Zbyněk Stanjura.

Plánované úpravy se týkají proměn pláží, vybudování cyklostezek, přístupových cest a pěšin, sportovišť či záchytného parkoviště (zatím se počítá s parkovištěm až pro 650 aut). Návštěvníci jezerní oblasti by měli mít možnost si

zahrát tenis, beachvolejbal či petang, děti by měly možnost si hrát na dětském hřišti. Turističtí nadšenci by měli mít možnost vystoupat na jednoduchou vyhlídku s rozhledem na Opavu nebo na opačnou, polskou stranu. O plánu výstavby a jejích jednotlivých částech vás budeme podrobně informovat v Hlásce před zahájením prací.

Stát bude přeměnu platit z dotací určených na nápravu po důlní těžbě (Stříbrné jezero bývalo sádrovcovým dolem). Opava je prvním městem v republice, které na tuto dotaci dosáhlo. Z těchto dotací zatím čerpaly jen dva velké podniky. Opavský projekt je tedy pilotním projektem jak v rámci kraje, tak i republiky.

Opava dostala cenu za turistickou atraktivitu

Opava je neatraktivnějším místem Moravskoslezského kraje a je jedním z patnácti neatraktivnějších míst v České republice. Alespoň podle téměř dvou tisíc respondentů odborného časopisu *Travel in the Czech republic* (Cestování v České republice). Respondenti Opavu jednoznačně klasifikovali jako město, které stojí za to navštívit.

Anketu vyhrála Praha před Kutnou Horou a Karlovými Vary. Opava skončila z 214 českých měst a obcí na patnáctém místě. Jen těsně ji předběhlo Znojmo. Opava byla pro respondenty atraktivnější než třeba Luhačovice, Mikulov, Tábor či Teplice.

„Je to příjemné překvapení. Je vidět, že turistům a návštěvníkům se Opava líbí, a to možná více, než jak bychom si jako Opavané mysleli a připouštěli,“ konsta-



tovala vedoucí odboru kanceláře primátora Jana Foltysová.

Slavnostní vyhlášení výsledků proběhlo v polovině února v Průmyslovém paláci na veletrhu cestovního ruchu Holiday World 2007. Zástupci dvaceti nejúspěšnějších měst zde převzali upomínkové certifikáty a věcné ceny od Mladé fronty, a. s.

Neplánovanou oslavou úspěchu byl následný opavský Den průvodců (viz. foto). Lidé měli o prohlídku města s průvodcem takový zájem, že vstupenky byly vyprodány ještě v den prodeje, a to za sedmdesát minut od otevření informačního centra. Informační centrum už ale plánuje další akce, z nichž nejbližší bude spojena s výstupem na věž kostela sv. Hedviky. O akcích vás budeme v Hlásce v předstihu informovat.

Foto: Jan Šindler

Městská policie: jaký měla rok, co plánuje

Čemu se věnovali opavští městští policisté v minulém roce, jaké měli úspěchy a co se jim nepovedlo, co plánují do budoucna. To bylo obsahem jejich výroční zprávy za rok 2006, kterou předložili na únorovém zastupitelstvu. Zastupitelé zprávu přijali. Celé znění zprávy můžete najít např. na webových stránkách MP (www.mpopava.cz).

V loňském roce řešili strážníci 12 817 přestupků, za které uložili 6394 pokut v celkové výši zhruba 1,5 milionu korun. Strážníci udělovali pokuty od sta do tisíce korun. Průměrná pokuta byla 227 Kč. (Což znamená, že většina pokut byla u spodní hranice pokut.)

Domluvou řešili strážníci téměř polovinu řešených přestupků (47 procent). „Není tedy pravda, že městská policie působí hlavně represivně. Také není pravda, že motivace strážníků je směrována vedením městské policie k vybírání pokut,“ dodal Richard Szotkowski, který je pověřený řízením opavské městské policie.

Z více než 12 tisíc přestupků bylo zhruba 3,5 tisíce přestupků za nezaplacené parkovací karty či nezaplacené parkování, více než 6 tisíc přestupků v dopravě a více než 1,5 tisíc přestupků proti veřejnému pořádku. Kromě těchto přestupků také strážníci kontrolovali pejskaře. Během loňského roku zkontrolovali téměř 800 psů. „V 358 pří-

padech byl pes a jeho evidence v pořádku a průvodce neporušoval vyhlášku města, v 438 tomu bylo naopak a průvodce psa byl řešen za přestupek,“ konstatuje výroční zpráva.

Při projednávání se zastupitelé ještě zajímali o současný stav kamerového systému a jeho další budoucnost. Provoz kamer je totiž nyní velmi omezený. Od roku 2005 probíhá postupná obměna celého systému a v letošním roce by měla obměna vyvrcholit. Největším problémem, který omezuje použití kamer, je to, že po jiném datovém vlákně běží signál z kamer a jiným, komplikovanějším způsobem, se kamery ovládají. To by se mělo nyní změnit a celý proces by měl být jednodušší a užitečnější. V současné době má policie 11 kamerových bodů a tři další místa připravuje (Myší díra, náměstí Osvoboditelů, Ptačí vrch).

Během roku opustilo řady strážníků několik lidí. Dva přešli do služeb městské policie v místě, kde bydlí, aby nemuseli dojíždět, podobně se zachoval další člověk, který ve svém městě nastoupil do vězeňské služby. Dva lidé přešli k policii. Jeden strážník nezládl fyzické testy, jeden přišel o bezúhonnost. „Počty strážníků byly doplňovány z řad strážníků jiných měst. Tato migrace je užitečná proto, aby se mezi strážníky sdílely profesní zkušenosti z jiných městských policií. Přijetím strážníka z jiné MP s osvědčením šetří město nemalé prostředky potřebné k jeho výcviku a získání osvědčení,“ uvedl Richard Szotkowski. Pro rozšiřující či

doplňková školení bude Opava využívat nově navázané spolupráce s ostravskou městskou policií.

Priority městské policie

- ve veřejném pořádku: pořádek na místech vysoké koncentrace obyvatel;
- v ranní době na přechodech pro chodce v okolí základních škol;
- v době přepravní špičky na Horním náměstí, které je přepravním uzlem MHD;
- v odpolední době a o víkendech Městské sady, nábřeží řeky Opavy a ostatní parky;
- v dopravě: dohled nad parkováním v Zóně placené stání ve středu města a kontrola stavu dopravního značení stanoveného odborem dopravy MMO;
- v hospodaření s odpady: vyhledávání černých skládek a jejich odstranění;
- v prevenci domácího násilí: poskytnutí pomoci obětem domácího násilí ve spolupráci s neziskovými a humanitárními organizacemi působícími ve městě;
- v prevenci přestupků dětí a mládeže: pravidelnou přednáškovou činností a organizací soutěží pro děti základních škol, které o tuto činnost mají zájem. Jedná se zejména o problematiku dopravní výchovy na prvním stupni a seznámení se zákonnou úpravou přestupkového práva na druhém stupni základní školy.

Vlajka pro Tibet. Již 48. výročí povstání Tibeťanů proti čínské okupaci ve Lhase si letos připomeneme 10. března. Opava se opět připojí k celosvětové akci Vlajka pro Tibet, a tak z radničního balkónu opět zavlaže tibetská vlajka. Loni vzhledem k opravám Hlásky visela vlajka z boku radnice, nad pracovištěm výběru poplatků. Letos by stejně jako dříve měla vlát z balkónu u pracovního primátora.



CZ PL Interreg IIIa

Spolupráce strážníků Opavy a Ratiboře pokračuje. Společný česko-polský projekt spolupráce městských policií vstupuje do další fáze. Projekt je postaven na myšlence společného výcviku sebeobranu a sjednocení postupů při použití donu-

covacích prostředků. Strážníci se navíc navzájem učí základní slovní obraty druhé strany a seznamují se se základními problémy, se kterými se může turista na druhé straně hranice potkat. Setkání probíhají jednou v měsíci na společném výcviku, doplněném o výměnu zkušeností. Nový prezident Ratiboře zároveň deklaroval zájem zapojit Straž Miejskou aktivněji do spolupráce a podílet se na čerpání prostředků z evropských fondů. Cílem je předložit v druhé polovině roku společný projekt přeshraniční spolupráce k roku 2008. Základní osou zůstane společný výcvik, zejména v oblasti zdravotnické přípravy a poskytování první pomoci. Partneři z Polska by navíc rádi využili opavské zkušenosti z preventivní práce na ZŠ.

Den otevřených dveří. MŠ Rie-

grova a odloučené pracoviště MŠ Otická zvou všechny rodiče, kteří mají zájem o umístění svých dětí v těchto mateřských školách, na den otevřených dveří, jež se uskuteční 8. března od 8 do 16 hodin.

Nová pobočka Rejstříku trestů v Ostravě. Od 20. února si výpis z rejstříku trestů můžete vyřídít i na počkání, a to v nové pobočce Rejstříku trestů, která byla otevřena v prostorách Krajského soudu v Ostravě na ulici Sokolská č. 16. Úřední hodiny jsou od pondělí do pátku od 8 do 12 hodin a od 12.30 do 15.30 hodin.

Neotálejte s výměnou řidičského průkazu. Na základě oznámení z Ministerstva dopravy ČR vás upozorňujeme na nutnost výměny řidičských průkazů vydaných od 1. července 1964 do 31. prosince 1993.

Město ocenilo nejlepší žáky

Karolína Martínková a Daniela Škrobánková ze ZŠ Boženy Němcové na přebírání cen pro nejlepší žáky města.
Foto: Jan Šindler



například za kombinaci úspěchů v matematické olympiádě a volejbalových soutěžích, jazykové olympiádě a soutěžích ve zpěvu, za výtvarné počiny a další kombinace sportovních, uměleckých či studijních aktivit. Žákům ceny předali zástupci odboru školství, náměstek primátora Jaroslav Horák a primátor Zbyněk Stanjura.

Ocenění žáci: Karolína Martínková (ZŠ Boženy Němcové), Daniela Škrobánková (ZŠ Boženy Němcové), Kristýna Jedličková (za ZŠ Englišova), Eliška Vařejková (ZŠ Englišova), Marek Mikeš (ZŠ Vrchní), Michal Franek (ZŠ Šrámkova), Vojtěch Pacík (ZŠ Otická), Tomáš Plachký (ZŠ Mírová), Kamila Barvíková (ZŠ Ilji Hurníka), Jan Kupčík (ZŠ Mařádkova), Jonáš Kašpar (ZŠ Kylešovice), Dita Murinová (ZŠ Edvarda Beneše).

Dvanáctka mladých talentů z opavských základních škol převzala v polovině února městská ocenění pro nejlepší žáky opavských škol. Mladí matematici, jazykáři, výtvarníci, sportovci či všestranné naděje napříč různými obory získali od města několik

věcných cen a poukaz na nákup ve sportovním obchodě.

Žáky navrhli ředitelé škol a pedagogické sbory. Podmínkou nominace nebylo skvělé vysvědčení s co nejlepšími známkami, ale úspěch, který překračuje školní povinnosti. Žáci tak nominace získali

Žáky navrhli ředitelé škol a pedagogické sbory. Podmínkou nominace nebylo skvělé vysvědčení s co nejlepšími známkami, ale úspěch, který překračuje školní povinnosti. Žáci tak nominace získali

Velikonoční jarmark bude letos na Horním náměstí

Šestnáct dní bude trvat letošní Velikonoční jarmark připravený městem ve spolupráci s olomouckou společností Fest Promotion. Oproti minulému roku budou trhy na Horním a ne na Dolním náměstí.

Velikonoční jarmark se koná od 23. března do 7. dubna. Na Horním náměstí bude postaveno pódium a 40 stánků. „Velikonoční trhy bývají méně komerční záležitostí než trhy vánoční. Trvají kratší dobu a je méně stánků,

méně prodejců,” vysvětlila důvody přesunu trhů Monika Štěpánková z odboru kancelář primátora.

Kromě stánků s rozličným zbožím bude na náměstí i stánek s prodejem grilovaných specialit a zabíjačkových výrobků a také prosklený stánek, ve kterém se můžete podívat na velikonoční obyčej a lidové zvyky. Stánky budou otevřeny po celý týden, včetně sobot a nedělí od 9 do 18 hodin. Kromě stánků bude na náměstí velikonoční ZOO se zvířátky.

Každý den vystoupí na centrálním pódium dva hudební soubory z našeho regionu. Pro děti nebudou chybět ani doprovodné velikonoční soutěže. Každý návštěvník si může vybrat svůj oblíbený žánr, ať už se jedná o folk, country, dechovku či cimbál.

Město se bude na trzích podílet 60 tisíci korunami. Březnový a část dubnového programu jarmarku naleznete v kulturním kalendáři v tomto čísle Hlásky. Bližší informace o celém programu budou také na infopanelech na náměstí.

Historický lexikon vyšel díky Opavákovi

Víte, že zhruba před sto čtyřiceti lety byla Opava sedmým největším městem v českých zemích a měla 16 608 obyvatel? A že v roce 2001 se s 61 382 obyvateli propadla na 17. místo? To jsou některé z údajů, které můžete najít v novém Historickém lexikonu obcí České republiky 1869 – 2005. Velký podíl na přípravě tohoto lexikonu, který vydal na konci loňského roku Český statistický úřad, má Opavák – Vladimír Balcar.

„V lexikonu je zachycen územně-správní

vývoj České republiky a také vývoj počtu obyvatel a domů v období od roku 1869 do současnosti v přibližně deseti-letých intervalech podle jednotlivých sčítání lidu,” uvedl k lexikonu Vladimír Balcar.

Lexikon je dvousvazkový. V první tabulkové části obsahuje počty obyvatel a domů zjištěné ve všech sčítáních lidu od roku 1869 přepočtené a uspořádané dle dnešních krajů, okresů, obcí a částí obcí. Druhý (textový) svazek obsahuje rejstřík všech názvů obcí a jejich částí s uvedením vývoje těchto názvů a jejich územní příslušnosti po celé sledované období. V téměř 30 000 heslech rejst-

říku jsou obsaženy názvy jak existujících, tak zaniklých obcí a osad.

Vladimír Balcar, spoluautor lexikonu, je tvůrcem databáze, ze které byly obě hlavní části díla vygenerovány. „Ve spolupráci s archivními institucemi (Zemský archiv v Opavě, Archiv města Ostravy, Národní archiv v Praze, Ústřední knihovna Slezského zemského muzea v Opavě) jsem provedl kontrolu dat tak, aby byly zajištěny vazby na výsledky historických sčítání lidu,” uvedl k práci na díle Vladimír Balcar. Balcar je také autorem stati o pramenech díla a doprovodné tabulky s 50 největšími městy v roce každého sčítání lidu.

Zastupitelé rozdělili městské granty

Více než 4 miliony korun rozdělili zastupitelé na únorovém zasedání žadatelům o městské granty. O peníze se podělili sportovci, sportovní oddíly, pořadatelé kulturních akcí a kulturní nadšenci, sociální organizace.

Žadatele o granty obdovovaly sportovní, kulturní a sociální komise městské rady. Návrh předložily radě města a rada jej pak předložila zastupitelstvu. Přehled všech úspěšných žadatelů včetně částek, které získali, a procentuálního podílu, který si sami za akci zaplatí, vám přinášíme v následující tabulce. Komise města

budou letos grantový systém hodnotit a mohou radním navrhnout změny pravidel. Celý systém by měl být připraven tak, aby se granty pro příští rok mohly začít hodnotit dříve, než jak doposud bývalo zvykem a aby všichni hodnotitelé měli co nejdříve času na výběr úspěšných žadatelů.

PODPORA PRAVIDELNÉ SPORTOVNÍ ČINNOSTI ZAMĚŘENÉ PRO DĚTI A MLÁDEŽ – 1.245.000 Kč

Žadatel; Název projektu; Finanční spoluúčast žadatele v %; Dotace od SMO

Sportovní klub p.e.m.a. Opava; Sportovní činnost S.k. p.e.m.a. Opava 2007; 71,91%; 125.000 Kč.

Sdružení sportovních tříd při ZŠ Englišova; Celoroční činnost sportovního sdružení při ZŠ Englišova; 84,81%; 100.000 Kč.

FK Slavia Opava; Podpora pravidelné sportovní činnosti zaměřené pro děti a mládež; 65,75%; 250.000 Kč.

Středisko volného času Opava; Činnost a vybavení zájmových sportovních kroužků a oddílů SVČ Opava, pravidelné sportovní aktivity pro děti a mládež; 66,1%; 100.000 Kč.

HC Slavia Opava – družstvo ženského hokeje; Podpora pravidelné činnosti a vybavení družstva ženského ledního hokeje; 71,13%; 50.000 Kč.

Sportovní střeškový klub Ostroj Opava; Podpora pravidelné sportovní činnosti zaměřené pro děti a mládež; 60,61%; 30.000 Kč.

Sportovní klub Jantar Opava – Tenisový oddíl Witzemann; Juniorský tenis TO Witzemann Opava; 60%; 80.000 Kč.

Tenisový klub Minerva Opava; Pravidelná celoroční sportovní činnost předáků, žáků a dorostu v TK Minerva Opava; 88,3%; 40.000 Kč.

Sportovní klub Valdi Opava; Organizované volnočasové aktivity dětí a mládeže; 64,29%; 50.000 Kč.

TJ Sokol Kateřinky; Podpora pravidelné sportovní činnosti; 50%; 100.000 Kč.

Katmaj Opava, Martina Wasserbauerová; Podpora pravidelné sportovní činnosti; 54,55%; 50.000 Kč.

SK Komárov; Rozvoj mládežnické kopané v SK Komárov; 50%; 70.000 Kč.

Jezdecký klub Opava-Kateřinky; Juniorské skokové družstvo; 60%; 100.000 Kč.

Kanoeklub Opava; Podpora zaměřená ke zdokonalování a rozšiřování pravidelné sportovní činnosti žákovských a dorosteneckých družstev; 60%; 100.000 Kč.

PODPORA JEDNORÁZOVÝCH SPORTOVNÍCH AKCÍ – 488.000 Kč

Žadatel; Název projektu; Finanční spoluúčast žadatele v %; Dotace od SMO

Klub plaveckých sportů Opava; VC Opavy v plavání a memorii Mgr. VI. Ryplové; 55,56%; 20.000 Kč.

TJ Sokol Kateřinky; Memorii Antonína Švarce; 50%; 10.000 Kč.

Bike Sport Club; Silesia bike marathon; 71,43%; 85.000 Kč.

Horolezecký oddíl Atlas Opava; Atlas Adventure 2007; 69,42%; 18.500 Kč.

VK Kylešovice; XXII. Ročník „Kylešovská žába“ + VII. ročník „Kylešovská žabka“; 50%; 11.000 Kč.

OS Tandem, Sdružení rodičů a přátel školy při ZŠ pro zrakově postižené a žáky s vadami řeči v Opavě; Dejte nám šanci, společně to dokážeme; 78,46%; 85.000 Kč.

SFC Opava; 100. výročí opavského fotbalu se zaměřením na hlavní část programu cílené k divákům, fanouškům, sponzorům, propagaci fotbalu; 80%; 85.000 Kč.

Sportovní střeškový klub Ostroj Opava; Podpora jednorázových sportovních akcí; 54,54%; 10.000 Kč.

SK Happy Sport Opava; Sony Ericson Cup 2007; 54,55%; 20.000 Kč.

Univerzitní sportovní klub Slezské univerzity v Opavě; Slezská bruslička/Slezská brusle; 40%; 60.000 Kč.

TJ Sokol Opava; 57. ročník Velké ceny města Opavy; 50%; 30.000 Kč.

TJ Sokol Kateřinky; 8. ročník Memorii MUDr. Zdeňka Hrdličky; 50%; 10.000 Kč.

Klub plaveckých sportů Opava; Turnaj žáků ve vodním pólu „O Slezský pohár“; 59,46%; 15.000 Kč.

TJ Sokol Opava-Kateřinky, oddíl zdravotně postižených; XIII. ročník otevřeného turnaje jednotlivců ve stolním tenise zdravotně postižených sportovců o putovní pohár; 20%; 28.500 Kč.

REPRESENTACE MĚSTA A PROPAGACE MĚSTA V RÁMCI ČR – 180.000 Kč

Žadatel; Název projektu; Finanční spoluúčast žadatele v %; Dotace od SMO

TJ Sokol Opava-Kateřinky, oddíl zdravotně postižených; Účast na turnajích, ČP Open, MČR jednotlivců, MČR družstev a soustředěních v roce 2007 pro členy TJ Sokol Opava - Kateřinky, oddíl stolního tenisu zdravotně postižených; 57,81%; 50.000 Kč.

Jezdecký klub Opava-Kateřinky; Reprezentace města Opavy na nejvyšší úrovni; 94,12%; 50.000 Kč.

Kanoeklub Opava; 1. a 2. národní kontrolní závod ve vodním slalomu na umělé slalomové dráze v Městských sadech ve dnech 12. – 13. 5. 2007; 80%; 20.000 Kč.

ZKO Opava č. 192; Reprezentace a propagace města v rámci ČR; 40%; 60.000 Kč.

REPRESENTACE MĚSTA A PROPAGACE MĚSTA NAD RÁMEC ČR – 80.000 Kč

Žadatel; Název projektu; Finanční spoluúčast žadatele v %; Dotace od SMO

Tělovýchovná jednota zrakově postižených sportovců TJ Zrapos Opava; „Velikonoční turnaj“ – XIV. ročník mezinárodního turnaje zrakově postižených sportovců v kuželkách; 81,82%; 30.000 Kč.

David Čech Opava; Dálkoplatecké závody 2007 – ČP, SP,...; 77,27%; 50.000 Kč.

REPRESENTACE MĚSTA A PROPAGACE MĚSTA NAD RÁMEC ČR – 80.000 Kč

Žadatel; Název projektu; Finanční spoluúčast žadatele v %; Dotace od SMO

Středisko volného času Opava; Pravidelné zájmové a kulturní aktivity pro děti a mládež ve městě Opavě; 52%; 142.700 Kč.

Bludný kámen o.s.; Soudobá hudba 2007; 48,41%; 100.000 Kč.

Klub přátel OSS Luscina; Zpěvem proti patologickým jevům chování mládeže – podpora činnosti Opavského střediskoškolského sboru Luscina; 62%; 120.000 Kč.

Opavský filmový klub; Podpora činnosti Opavského filmového klubu v roce 2007; 30%; 42.000 Kč.

Umělecká agentura Karel Koster; Soustavná pedagogická a koncertní činnost dětských sborů a festival „Opavská dětská píseň“; 33,33%; 60.000 Kč.

Matice slezská, odbor Opava; Jazzová Opava 2007; 66%; 59.000 Kč.

ZUŠ V. Kálíka; Podpora smyčkových orchestrů, dechového orchestru, mažoretkových skupin, souboru zobcových fléten, dětského pěveckého sboru Ostružinka ZUŠ V. Kálíka; 30%; 150.000 Kč.

Kulturní agentura Gabriela Onderková; Happiness 07; 50%; 50.000 Kč.

PODPORA KULTURNÍCH AKCÍ – 629.000 Kč

Žadatel; Název projektu; Finanční spoluúčast žadatele v %; Dotace od SMO

Eva Šafaříková; Podpora provozu kina Elektra Opava a Filmového klubu; 84,33%; 50.000 Kč.

Umělecká agentura Karel Koster; 8. ročník Mezinárodního festivalu duchovní hudby Opava 2007; 44,44%; 80.000 Kč.

Klub vojenské historie Opava; Veřejná divadelní ukáзка obrany opevnění z roku 1938 v Opavě-Milostovicích; 76,05%; 40.000 Kč.

Sdružení Hlavnice A.C.Nora; Celostátní literární soutěž Hlavnice A.C.Nora 2007; 75%; 30.000 Kč.

Středisko volného času Opava; Národopisné akce Opavského Slezska, Folklorní festival Chodničky k domovu; 35%; 99.000 Kč.

Pěvecký sbor Křížkovský; Pěvecký sbor Křížkovský – 120. výročí vzniku nejstaršího pěveckého sboru regionu; 34,21%; 60.000 Kč.

Cestovní kancelář Turistika a Hory s.r.o.; Mezinárodní festival outdoorových filmů V. ročník; 50%; 40.000 Kč.

Akordeonový orchestr Rytmus ZUŠ V. Kálíka Opava; Podpora kulturní akce akordeonového orchestru Rytmus ZUŠ V. Kálíka Opava; 30%; 35.000 Kč.

Verichovci – o. s. pana Jana pro randu a kulturně společenský život mladých věkem či duchem; Uplatnění mezinárodního hnutí „Držme se elánu!“ pro děti a mládež města Opavy; 33,3%; 15.000 Kč.

Lukáš Závada; Etnojazz 2007; 40%; 40.000 Kč.

REPRESENTACE MĚSTA A PROPAGACE MĚSTA V RÁMCI ČR – 240.000 Kč

Žadatel; Název projektu; Finanční spoluúčast žadatele v %; Dotace od SMO

Pěvecké sdružení slezských učitelů Opava; Příprava na 50. výročí sboru PSSU; 45%; 50.000 Kč.

Umělecká agentura Karel Koster; Reprezentace města v celoroční činnosti a Opavské hudební léto; 50%; 40.000 Kč.

Břetislav Tvarůzek; Originál z Opavy; 50%; 10.000 Kč.

Eurotopia Opava o.p.s.; Propagace Opavy a její slavné rodačky Joy Adamsonové; 31%; 50.000 Kč.

Matice slezská, odbor Opava; Dějiny Matice opavské; 57%; 25.000 Kč.

Církevní konzervatoř Opava; Reprezentační CD Církevní konzervatoře Opava; 56,52%; 25.000 Kč.

ZŠ Ilji Hurníka Opava, Ochranova 6; Koncertní zájezd pěveckého sboru Cvrčci na festival Malí zpěváci; 33,33%; 30.000 Kč.

Mendelovo gymnázium Opava; Historiáda; 38%; 10.000 Kč.

REPRESENTACE MĚSTA A PROPAGACE MĚSTA NAD RÁMEC ČR – 110.000 Kč

Žadatel; Název projektu; Finanční spoluúčast žadatele v %; Dotace od SMO

Natura Opava – Czech Republic; Plenér opavských výtvarníků a dětí v Recku; 81%; 50.000 Kč.

Církevní konzervatoř Opava; Pásmo koncertů ve Francii; 78,81%; 10.000 Kč.

Středisko volného času Opava; Reprezentace pěveckého sboru Domino na soutěžích Cantonigros (Španělsko); 87,8%; 50.000 Kč.

PODPORA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V OBLASTI PĚČE O RODINU A DĚTI – 100.000 Kč

Žadatel; Název projektu; Finanční spoluúčast žadatele v %; Dotace od SMO

Fond ohrožených dětí; Posilování sociálních asistencí v rodinách s dětmi ohroženými v jejich vývoji v regionu Opava; 43,93%; 100.000 Kč.

PODPORA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB PRO SENIORY A ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ DĚTI A DOSPĚLÉ – 300.000 Kč

Žadatel; Název projektu; Finanční spoluúčast žadatele v %; Dotace od SMO

Centrum pro zdravotně postižené MSK, detašované pracoviště Opava; Služby osobní asistence pro těžce zdravotně postižené; 70,76%; 150.000 Kč.

Fokus – Opava, o.s.; Terénní péče pro duševně nemocné osoby; 69,96%; 73.000 Kč.

Slezský klub stomiků, o.s. Opava; Zajištění Slezského klubu stomiků, o.s. Opava; 48,72%; 20.000 Kč.

Svaz postižených civilizačními chorobami v ČR, okresní výbor Opava; Služby pro zdravotně postižené; 41,33%; 20.000 Kč.

ZO ONKO – ISIS při SPCCCH Opava; Harmonie udržuje duši a vrací plnohodnotný život; 33,33%; 20.000 Kč.

Slezská diakonie; Poradna rané péče při středisku Slezské diakonie Benjamín; 95,68%; 17.000 Kč.

inzerce

NICOM, a.s.

Autorizované školicí středisko firmou Microsoft a Autodesk
Testovací středisko ECDL
akreditace Ministerstva školství
ISO 9001:2000
Denisovo nám. 1 (budova VZP)
Opava
tel: 596 113 415, 596 115 854
e-mail: opava@nicom.cz,
www.nicom.cz

Kurzy výpočetní techniky pro začátečníky, pokročilí i profesionály.

Kurzy účetnictví. Firemní kurzy.

Podrobné informace získáte na našich telefonních číslech. Vydáváme osvědčení s celostátní a celosvětovou platností. Literatura v ceně kurzů.

Termíny kurzů Opava

MS Windows	05. – 07. 3. 2007
MS Word zákl. kurz	05. – 08. 3. 2007
Internet	08. – 09. 3. 2007
Aserktivní komunikace	12. 3. 2007
MS Excel zákl. kurz	12. – 15. 3. 2007
MS PowerPoint	14. – 15. 3. 2007
MS Access zákl. kurz	19. – 23. 3. 2007

MS Word pokročilý	19. – 20. 3. 2007
MS Excel pokročilý	21. – 22. 3. 2007
AutoCAD zákl. kurz	26. – 30. 3. 2007
CorelDraw zákl. kurz	26. – 30. 3. 2007
MS Windows	02. – 04. 4. 2007
Adobe Photoshop	02. – 06. 4. 2007
MS PowerPoint	05. – 06. 4. 2007
MS Word zákl. kurz	10. – 13. 4. 2007
MS Excel prakt. využití	10. – 11. 4. 2007

Na přání zákazníka připravíme „Kurz na míru“.

Možnost pronájmu učebny.

Zdarma zasíláme katalogy kurzů!

Občerstvení v průběhu kurzů zdarma!

SC 60925/1

Zastupitelé schválili letošní

Opavští zastupitelé definitivně rozhodli, do jakých investičních akcí se město může letos pustit. Kromě osmnácti jednotlivých městských akcí a peněz určených na přípravu budoucích projektů odsouhlasili i šestnáct akcí pro opavské školy a školky.

Vnitroblok na náměstí sv. Hedviky čeká rekonstrukce.
Foto: Jan Šindler



Na investiční akce je letos připraveno téměř 122 milionů korun. To je, jak už na sklonku loňského roku radnice avizovala, zhruba o 180 milionů korun méně, než kolik bylo připraveno loni. Letošní rok je totiž především rokem důkladných příprav. Rokem příprav na velké projekty a velké dotace. Krajské, státní a evropské. Na dotace, ze kterých by mohly do města přitéct desítky milionů korun a které by mohly výrazně pomoci rozsáhlým a nákladným akcím, na které by osamocené síly městského rozpočtu nemusely stačit.

Příprava akcí přitom musí být rychlá. Už na podzim by měl začít velký boj o evropské peníze. Je dobré, že hned úvod letošního roku se městu povedl, a jak si můžete přečíst v aktualitách, městu se podařilo získat státní pomoc na přeměnu okolí Stříbrného jezera na velkou rekreační oblast s bohatým zázemím.

Kromě příprav budou letos dobíhat akce, které město začalo už loni a jsou zahrnuty v loňském investičním rozpočtu. Jedná se například o výstavbu nové smu-

teční síně, rekonstrukci první části ulice Janské, vybudování podchodu pod nádražím, rekonstrukci chodníku na Podvihovské v Komárově, plynofikaci kotelny na Krnovské 43, výstavbu kontejnerových záchodků na stadionu v Městských sadech, dokončení sanace ZŠ Boženy Němcové a další.

Příprava na projekty

Na přípravu projektů město vyčlenilo 15 milionů korun. Za tyto peníze se budou chystat projektové dokumentace, posudky a další přípravné práce. Město by mělo připravit například projekt rekonstrukce křižovatky Rybářské a Mostní, opravy další části silnice Janská s přechodem na Bíloveckou, projekt západní části jižního obchvatu, rekonstrukce chodníků na Otické, prodloužení chodníků na Rolnické a Vávrovické a další.

Nejvíce peněz z letošního balíku – 26,5 milionu korun – použije město na druhou etapu rekonstrukce Bílovecké ulice. Jde o úsek od mostu až po křižovatku Hlavní – Bílovecká, o které jsme vás podrobně informovali v minulém čísle. Město se na této investici podílí společně s krajskou správou silnic. „Jedná se o výstavbu vozovky, chodníků a parkovacích ploch,

včetně vyvolaných přeložek sítí,” konstatovala vedoucí investičního odboru Jana Onderková.

Kylešovické rekonstrukce a změny

Na Kylešovice je zaměřeno ještě několik dalších akcí. Na rekonstrukci chodníků na Hlavní ulici je připraveno 2,5 milionu korun. Chodníky se opraví od křižovatky s ulicí Bíloveckou směrem na hřbitov. Na opravě se bude opět podílet krajská správa silnic, která položí nový živичný koberec.

Základní škola v Kylešovicích, která se výrazně zaměřuje na výchovu fotbalových talentů, by už měla mít definitivně dokončené hřiště. Mladí i starší fotbalisté, kteří nové kylešovické hřiště využívají, navíc konečně dostanou zázemí. Do blízké kotelny budou vestavěny šatny. Zároveň by se měla dokončit rekonstrukce fotbalového hřiště samotného. Hřiště bude osvětleno a rozšíří se tréninkové plochy. „Rozšíření hřiště o tréninkovou plochu bude možné až po realizaci osvětlení, jelikož je to přístupová a montážní plocha nutná pro realizaci osvětlení,” popsala postup prací Jana Onderková.

Další Kylešovickou akcí bude ještě výstavba dočasného chodníku Úvoz z použitého materiálu. V této oblasti totiž chodník zcela chybí.

Cyklostezky a další

I letos bude radnice pokračovat v rozšiřování cyklistických cest. Dotáhnout by se měla druhá cyklostezka, která bude kopírovat jeden z vytižených silničních směrů. Po úpravách na Těšínské (například červený pruh na pravém chodníku směrem na Ostravu) se dokončí úpravy na Ratibořské ulici, a to od Kolofíkova nábřeží až po křižovatku Vrchní s Fügnerovou.

Nová cyklotrasa vznikne ještě uvnitř města, a to v úseku od Purkyňovy ulice směrem do centra k hotelu Koruna. „Cyklotrasa je budována v rámci vozovky s částečnými stavebními úpravami,“ popsala záměr vedoucí Onderková.

Pokračovat budou práce související s přestavbou vlakového a autobusového nádraží. Před výstavbou podchodu, který povede pod kolejemi východního nádraží směrem na ulici Skladištní, je potřebné nejdříve vybudovat chodník, který umožní lidem vycházejícím z podchodu přejít na Kylešovskou ulici. „Vybudování chodníku je podmínkou pro otevření a spuštění zkušebního provozu podchodu,“ podotkla Jana Onderková.

Poté, co kraj dokončil výstavbu Rolnické ulice, nechá město na Karlovecké vybudovat točnu pro městskou hromadnou dopravu. Závěrečné práce také čekají zbývající neopravenou část Polní ulice, a to v úseku od Anenské po Mlýnskou. Polní, která je ve špatném technickém stavu, prošla první fází oprav v loňském roce.

Na opravu čeká jeden z radničních domů, a to na Horním náměstí 67. Původně měla být budova jen očištěna a na kritických místech opravena, ale sondy ukázaly, že omítky jsou ve velmi špatném stavu a musí se nahodit omítky nové, břizolitové. Rekonstruovat se bude i budova na Krnovské, ve které dnes sídlí Slezské gymnázium a do které se po opravě nastěhuje několik magistrátních odborů.

Nové osvětlení a parkování

Krnovskou ulici čeká rekonstrukce veřejného osvětlení, a to jak stožárů, tak i vedení. Osvětlení je v havarijním stavu.

Opraven by měl být úsek od křižovatky s Olomouckou až po Starou silnici, a to tak, aby se pak na Krnovské mohla vybudovat cyklostezka.

Na ulici Rybářské vznikne deset nových parkovacích míst nedaleko Domova pro osamělé matky. Na základě žádostí občanů vzniknou ještě nová parkovací místa v zaslepené části ulice Skřivánčí (ulice vychází z Otické ulice). Další parkovací plochy vzniknou ve vnitrobloku u sv. Hedviky. „Bude provedena rekonstrukce vozovek, včetně odvodnění, rekonstrukce chodníků a veřejného

osvětlení. Zároveň budou vybudována nová parkovací místa tak, aby nedocházelo k rozjíždění přilehlých zelených ploch a chodníků projíždějícími auty,“ uvedla Jana Onderková.

Město se ještě letos chystá na rekonstrukci bývalé ubytovny Ostroje na Jateční ulici, aby mohl být dům co nejdříve využíván a také nechá odvětrat střešní část kostela sv. Václava, protože zde dochází k výrazné kondenzaci vlhkosti a tím poškozování střechy. Na zbývající náročnou část rekonstrukce kostela chce město získat některý z grantů.

INVESTICE 2007		
A. MĚSTO	Návrh	Skutečnost
Projekty	15 000 000	15 000 000
Bílovecká II. etapa	26 350 000	26 350 000
Kylešovice – ul. Hlavní – chodníky	2 500 000	2 500 000
Kotelna Kylešovice – vestavba šaten	4 750 000	4 750 000
Cyklostezka ul. Ratibořská	2 300 000	2 300 000
Ul. Skladištní – chodník	2 000 000	2 000 000
Točna MHD Karlovecká	2 800 000	900 000
Rekonstrukce ul. Polní (část Anenská – Mlýnská)	5 500 000	5 500 000
Cyklotrasa Na Rybníčku – Englišova	4 500 000	4 500 000
Horní náměstí 67 – fasáda	2 000 000	2 000 000
Rekonstrukce Krnovská 69 (bývalé gymnázium)	8 000 000	8 000 000
ZŠ Kylešovice – fotbalové hřiště (osvětlení + rozšíření hřiště)	2 750 000	2 750 000
Kylešovice – chodník ul. Úvoz	350 000	350 000
VO ul. Krnovská	12 500 000	6 800 000
Kostel sv. Václava – odvětrání	1 000 000	500 000
Parkovací plocha ul. Rybářská	1 000 000	1 000 000
Skřivánčí – parkování	1 500 000	1 500 000
Ubytovna Jateční	6 500 000	6 500 000
Vnitroblok sv. Hedvika	4 450 000	4 450 000
CELKEM MĚSTO	105 750 000	97 650 000
B. PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE	Návrh	Skutečnost
Projekty	1 500 000	1 500 000
MŠ Riegrova – oprava střechy	150 000	150 000
MŠ Sadová – fasáda	283 000	283 000
MŠ Šrámkova – fixace oken	150 000	150 000
MŠ Vaníčková – rekonstrukce kotelny + pracovní dílny	1 500 000	1 500 000
MŠ 17. listopadu – oprava střešního pláště	1 550 000	1 550 000
MŠ Havlíčkova – dokončení kanalizace + příjezdová plocha	900 000	900 000
ZŠ B. Němcové – střecha	1 000 000	1 000 000
ZŠ Englišova – střecha	6 863 000	6 863 000
ZŠ Mařádkova – rekonstrukce kotelny	2 000 000	2 000 000
ZŠ Otická – střecha tělocvičny	250 000	250 000
ZŠ Otická – hřiště	4 000 000	4 000 000
ZŠ E. Beneše – střecha	750 000	750 000
ZŠ a MŠ Vrchní – kanalizace ZŠ	463 000	463 000
ZŠ a MŠ Vrchní – dokončení sanace ŠD	250 000	250 000
ZŠ Kylešovice – střecha – dokončení	1 500 000	1 500 000
ZŠ Mařádkova – tělocvična – podlaha + šatny	1 200 000	1 200 000
CELKEM PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE	24 309 000	24 309 000
CELKEM A + B	130 059 000	121 959 000

Město pokácí nemocné a nebezpečné stromy

V průběhu března začne město kácet nemocné a nebezpečné stromy, které mohou ohrožovat lidi či okolí. Nejvíce se bude kácet na ulicích Olomoucká a Purkyňova. Namísto nemocných stromů vysadí město stromy mladé.

Na Olomoucké ulici město odstraní sedmadvacet stromů, na Purkyňově dvanáct. „Kácení bude prováděno na základě vyhodnocení jednotlivých stromů jednak znalcem v oboru dendrologie a dále na základě posouzení stromů v době plné vegetace, kdy jde nejlépe poznat vitalitu stromu,“ popsal způsob výběru stromů Karel

Kovalčík z odboru životního prostředí. „Aleje, které město vykáčí, nahradí nové stromy, přinejmenším ve stejném počtu, jako budou stromy vykáčené,“ sdělila vedoucí odboru životního prostředí Marie Vavrečková.

Ke stavu stromů má už město odborný posudek zpracovaný znalcem Milanem Veličkou. „Skoro půlročním průzkumem bylo zjištěno, že koruny jasanů už prosýchají výrazněji, ve větší míře, než by odpovídalo jejich věku. Většinou jsou chudé obrostlé, ještě méně, než odpovídá tomuto druhu dřeviny, v mnoha případech i spoře olistěné, což svědčí o snížené vitalitě stromů. Z větší části jde už o stromy rizikové, nebezpečné

možným rozpadem suchých kosterních větví,“ sdělil Velička v posudku ke stromům na Purkyňově.

Podobně hodnotí i stromy na Olomoucké ulici. „Celkový stav dvouřadého stromořadí lip na Olomoucké ulici je posouzen jako už značně neuspokojivý. Řada stromů je tu už zcela bezvýznamná, některé dokonce s riziky ohrožení bezpečnosti dopravního i pěšího provozu,“ píše Milan Velička.

Kromě stromů na zmíněných ulicích budou z důvodu ohrožení lidí pokáceny ještě dva topoly na ulici Myslbekova a jeden javor poblíž budovy Slezského muzea.

Zavolejte svým okrskářům

Chcete se na něco zeptat svého okrskového strážníka? Chcete nahlásit třeba nález černé skládky? Přinášíme vám seznam mobilních telefonů opavských okrskářů. Kompletní mapku jejich strážních oblastí jsme vám přinesli v zářijové Hlásce. (Zářijovou Hlásku si můžete stáhnout z městského webu www.opava-city.cz, popřípadě se můžete informovat na městské policii.)

„Zavedení mobilních telefonů už přineslo první ovoce například ve zvýšeném počtu oznámení na černé skládky

a vraky vozidel. Díky možnosti bezprostředního kontaktu také strážníci zadrželi dva žáky ZŠ, kteří šikanovali žáky jiné školy. Vzhledem k tomu, že mobilní telefony mají dnes běžně děti

na ZŠ, může se na okrskáře obrátit nejen dítě vystavené šikaně, ale i oběti domácího násilí nebo jiné trestné či přestupkové činnosti,“ konstatoval šéf okrskářů Zdeněk Zabloudil.

Telefonní čísla:

Zdeněk Zabloudil – 604 229 406 (šéf okrskářů)

Zbyněk Halátek – 604 229 402 (oblast Olomoucká, Otická a blízké ulice)

Václav Příbyl – 604 229 403 (oblast Ratibořská a blízké ulice)

Vladimír Grulich – 604 229 405 (oblast Pekařská a blízké ulice)

Vítězslav Doležal – 604 229 407 (oblast Hlavní až Bílovecká a blízké ulice)

Petr Mucha – 604 229 421 (Komárov, Suché Lazce, Podvihov, K. Chaloupky)

Josef Tesařík – 731 144 910 (oblast Bílovecká, Janská)

Tomáš Dostál – 731 144 911 (Jaselská, Krnovská, Palhanecká a blízké ulice)

Michal Rybka – 731 144 912 (Vančurova, první část Krnovské, část Olomoucké a blízké ulice)

Pavel Šrubař – 731 144 913 (Těšínská a blízké ulice)

Radomíra Lattonová – 731 144 914 (centrum města)

Tomáš Adamczyk – 731 144 916 (Malé Hoštice, Pusté Jakartice, Vlašovičky, Milostovice, Vávrovice, Držkovice)

Kino Mír dočasně omezilo provoz

Těžká rána postihla na konci ledna opavské kino Mír: jeho provozovatel Bruno Pahler zemřel, a tak muselo kino zastavit promítání filmů.

Zákon totiž neumožňuje svěřit ze dne na den provoz městského majetku novému zájemci, ale požaduje, aby proběhlo

nové výběrové řízení. Toto řízení je už nyní v plném proudu, a tak by se mohlo zase brzy v kině promítat. „Děláme všechno proto, aby se nový nájemce našel co nejdříve,“ konstatoval městský kulturní dramaturg Petr Rotrekl. Kino sice nepromítá filmy, ale další kulturní pořady (koncerty, divadla apod.) proběhnou tak, jak byly naplánovány.

Provoz kina je velmi nákladný a loni kino skončilo s dvou set tisícovou ztrátou. Největší náklady zahrnují poplatky za filmy (více než tři čtvrtě milionu korun), ale zanedbatelné nejsou třeba ani náklady na vytápění (250 tis. korun). Návštěvnost kina byla v posledním roce spíše nízká než vysoká. Průměrně vidělo jedno představení čtyřicet lidí.

KRÁTCE

Opava debatovala s Katovicemi o vzájemné pomoci. Osmadvacet odborníků z Opavy a Katovic debatovalo na začátku února o tom, jak by si velké polské město a centrum českého Slezska mohly navzájem pomoci. V devíti pracovních skupinách hledali cesty a nápady, které by mohly být oběma městům prospěšné. V současné době se už rozvíjí kulturně-sportovní spolupráce.

Začal odchyt holubů. Radnice chce do začátku jara snížit počet holubů ve městě. Najala proto firmu, která na střechy několika domů umístila odchyty klece, do kterých ptáky láká. Odchyt by měl trvat do konce března. „K odchytu jsme přistoupili, protože si lidé velmi stěžovali na poškozené fasády, okapy, půdy i veřejná prostranství. Navíc jsou holubi přenašeči několika infekčních chorob a parazí-

tuje na nich klíštěk holubí,“ vysvětluje důvody odchytu vedoucí odboru životního prostředí Marie Vavrečková. Klece jsou třeba na střeše Slezského divadla, na střeše bývalé ubytovny Ostroje, na Olomoucké, na Ostrožné či na Zámeckém okruhu. Kromě aktivního odchytu se radnice brání usazování holubů přímo v centru také defenzivní taktikou – rozmístěním jehlovitých kartáčů na okna budov magistrátu.

Opava vítá závod Českého poháru zimního plavání

Hvězdy českého a slovenského dálkového plavání míří do Opavy. Přijali pozvání dvojnásobného přemožitele kanálu La Manche Davida Čecha na setkání plavců, kteří kanál přeplavali. Kromě toho Opava přivítá ještě další otužilce z Česka i Slovenska na závodech na Stříbrném jezeře. Závody otužilců i setkání vytrvalců by měly proběhnout v sobotu 24. března.

Setkání pokořitelů mořské úžiny proběhne v Opavě podruhé. Poprvé se zde sjeli účastníci na jaře roku 2005. „Loni se závod nakonec nekonal, protože jezero bylo zcela zamrzlé,” vysvětluje odložený loňského ročníku David Čech. Svou účast na setkání pokořitelů zatím

přislíbili Josef Lendacký, Jan Novák, Dana Zbořilová, Petr Mihla, Zoltán Makai (kouč Davida Čecha při přípravě na překonání kanálu). „Možná přijedou ještě Honza Přiborský, Lída Jelínková a Iveta Hlaváčová,” sdělil David Čech.

Na otužilecké závody na jezeře se podle opavského vytrvalce sjede asi šedesátka plavců. Dá se čekat, že dorazí i česká otužilecká legenda, čtyřidevadesátiletý Ladislav Nícek z Olomouce. „I když bude podle kalendáře už jaro, voda bude stále studená. Závod je jedním z posledních závodů otužilecké soutěžní sezony,” konstatuje David Čech.

Poplavou se čtyři závody v délkách od 100 do 750 metrů. Nejdelší trať je zároveň hlavním závodem s názvem O pohár Stříbrného jezera.



David Čech přebírá ve Slezském divadle cenu za sportovní výkon roku.
Foto: Jan Šindler

Start závodu je předběžně plánován na 12 hodinu, počáteční hodinu ale mohou ovlivnit příjezdy a prezentace účastníků.

Opavští atleti zářili na mistrovství

Mladí opavští atleti potvrdili dobrou formu a pověst, která je v poslední době provází. Z mistrovství republiky ve víceboji dovezli čtyři medaile a z halového mistrovství dokonce 15 cenných kovů. Na halovém mistrovství byli nejlepším oddílem v republice.

Na víceboj v hale pražské Stromovky se Opaváci vydali druhý únorový víkend. „Jan Kudlička zvítězil v kategorii juniorů v novém českém rekordu 5761 bodů. V kategorii juniorek obsadila druhé místo Lucie Ondraschková a třetí místo Katka Musilová. Mezi žáky skončil na třetím místě Martin Kuča

ze ZŠ Englišova,” vyjmenoval opavské úspěchy trenér Jiří Lesák.

O týden později na témže místě vybojovala opavská výprava další cenné úspěchy. A to ještě o jedno zlato připravili Opavu rozhodčí, kteří snad jako jediní na stadionu neviděli porušení pravidel pražské štafety, která nedodržela předepsanou dráhu. „Jan Kudlička vytvořil další halový český rekord juniorů ve skoku o tyči výkonem 542cm a vyhrál i skok daleký. Další zlaté medaile získali Jakub Holuša na 1500 m a na 3000 m juniorů, Petr Vaněk na 400 m juniorů, Petr Rucký na 1500 m dorostenců, Karolína Holušová rovněž na 1500 m dorostenek a štafeta

juniorů na 4x200 m ve složení: Vaněk, Holuša, Hudeczek a Kudlička. Stříbro vybojoval Petr Rucký na 3000 m dorostenců, Petra Kozelková v tyči dorostenek a Lucie Ondraschková v dále i trojskoku juniorek. Třetí místa na dvou tratích (1500 m a 3000 m juniorek) jsou velkým úspěchem pro Marii Drösslerovou a rovněž bronz pro Markétu Smoleňovou v kouli dorostenek,” popsal všechny medailové úspěchy Jiří Lesák.

„Je to dobrý příslib pro letní Mistrovství Evropy juniorů v holandském Hengelu a pro Mistrovství světa 17-letých dorostenců a dorostenek v nedaleké Ostravě,” zhodnotil mistrovství trenér.

Trenér Žemlík předal fotbalový tým Nečkovi

Dlouho avizovaný odchod kouče opavského SFC Petra Žemlíka je tady. Během zimní přestávky jej vystřídá dosavadní trenér opavských dorosteneckých nadějí Jiří Neček. Trenér Žemlík chtěl vzhledem ke svému pracov-

nímu vytižení přenechat trenérský post novému nástupci ještě před začátkem podzimní části sezony. Avšak poté, co se námluvy tří vytipovaných koučů nepodařily, rozhodl se, že klubu ještě pomůže. Nyní, v zimní přestávce, se chtěl už ale nechat vystřídat. „Pan Žemlík odvedl dobrou práci. Klubu velmi pomohl a víme, že letošní

sezonu začal tak trochu nad rámec svých původních plánů. Snad se mu bude dařit v jeho dalších aktivitách,” uvedl za vedení města primátor Zbyněk Stanjura. Pro Jiřího Nečka je sice hlavní trenérský post premiérový, ale má za sebou už bohaté prvoligové zkušenosti. S Pavlem Hapalem například vedl ostravský Baník, Zlín a Opavu.

Domácí favoritku poznamenala tréma

Dvaadvacátý ročník krasobruslařského Axel-Paulsenu má za sebou místní krasobruslařský oddíl.

Závod, který přilákal i pražské závodnice, proběhl v první třetině února. Skončilo tak pětileté období, ve kterém

se v Opavě větší krasobruslařské soutěže nekonaly. Opavanky měly na závodech i medailovou ambici, největší šanci měla asi sedmiletá Alexandra Hrušková, ale v závodech ji trochu poznamenala tréma z domácího prostředí, a to ji odsunulo až na 8. místo. Z dalších opavských zástupců skončily ve svých

kategoriích 10. Viktorie Grussmannová, 14. Natálie Kupková a 20. Jana Kukučková. „Myslím, že se závody povedly, a děkuji všem, kteří nám pomohli. Jsem spokojená i s účastí, která byla větší než na jiných podobných závodech,” sdělila vedoucí opavského krasobruslařského oddílu Magdalena Hiklová.

Kristýna Jedličková,

Jonáš Kašpar

Jonášovi je patnáct, Kristýně šestnáct. Jsou dobří, spíše velmi dobří, v několika rozdílných oborech najednou. Poznali už velký úspěch i to, čím se za velký úspěch platí. Jonáš Kašpar je dvojnásobný mistr republiky ve vodním sjezdu a slalomu, člen juniorské reprezentace v deblu. Kristýna Jedličková vyhrála celorepublikové finále základních škol v plavání a jako jediná žákyně základní školy z České republiky se dostala na světovou gymnaziádu do Řecka mezi studentky středních škol. Jonáš i Kristýna patřili do skupiny dvanácti mladých lidí, které v polovině února město ocenilo jako nejlepší žáky opavských škol za rok 2006.

Kristýna získala nominaci za ZŠ Englišova nejen díky sportovním úspěchům, ale také za úspěchy na jazykových olympiádách, za své výtvarné počiny či za to, že základní školu dokončila se samými výbornými. Jonáše navrhla ZŠ Kylešovice za výkony na vodě, za jeho filmařské úspěchy, korunované mezinárodní soutěží Region našima očima, jak ho ještě neznáte (skončil mezi nejlepší patnáctkou soutěžících z více než čtyř tisíc kandidátů ze 37 zemí) či za jeho dobrý školní prospěch.

Kristýna je od loňského podzimu studentkou prostějovské oděvní školy. Musela sice chvíli přesvědčovat rodiče, aby její výběr přijali, ale nakonec si prosadila svou a je spokojená. Dělá školu, která ji baví a plavecké zázemí našla na prostějovském bazénu. „Už na základce byla u mě škola i plavání na stejném místě. A i teď se mi to – alespoň zatím – daří dobře zvládat. Lidé si myslí, že je to těžké, ale důležité je chtít,“ říká.

Proč si vybrala oděvní školu a ne gymnázium, na které by se samými jedničkami bez zaváhání dostala? „Už od malička ráda kreslím a čím jsem byla starší, tím více mě to bavilo. Navrhovat šaty pro mě bylo zajímavější, než jít na gymnázium,“ říká. Na škole už zkusila štěstí v návrhářské soutěži Zlatá jehla. Navrhla plesové šaty v orientálním stylu. „Udělal jsem devět modelů, snažila se použít lehké materiály a hodně zdobení,“ popisuje. Do užšího finále se ale nakonec nedostala. Z módních stylů se jí momentálně nejvíce líbí street-style a elegantní oblečení. „Důležité je,

aby oblečení ladilo a ne to, jaká je to značka,“ míní.

Říká o sobě, že je plavec – sprintér. Kromě plavání totiž dělala i atletiku a byla členkou vítězného opavského družstva v republikovém finále Poháru

Českého rozhlasu. V plavání se zaměřuje na znak a kraul a její forma se plynule cyklicky přesouvá z jednoho stylu do druhého.

Vodní svět je důležitý i pro Jonáše Kašpara. Ten se však s odporem vody



potýká především záběry pádla. „K vodě jsem se dostal přes otce, který spolupracoval s jedním vodákem, panem Mrůzkem. Jednou jsem viděl, jak má na střeše naložené lodě a ptal jsem se, co to je. A on mi nabídl, že by mě vzal na vodácký tábor do Liptovského Mikuláše. Mě to chytlo a zůstal jsem u toho,“ popisuje svou cestu k lodím.

Dnes Jonáše trénuje Kamil Křempek a od roku 2003 jezdí závody společně s Markem Šindlerem. Vyhráli závod olympijských nadějí v Polsku a mají dvě stříbra a jeden bronz z dorosteneckého mistrovství ČR. Jonáš, který sbíral zlaté úspěchy i jako singl na kajaku, se vzdal samostat-

ného závodění a společně s Markem jezdí jen debla. Za svůj první velký úspěch nepovažuje některou z medailí, ale chvíli, kdy se jim společně s Markem poprvé povedl eskymácký obrat. „Loď jsme zatím museli opustit jen jednou – ve Špindlerově Mlýně. Voda měla tři stupně, vzduch dva a já věřím, že to bylo naposlled, kdy jsme to museli udělat,“ říká.

Jonáš je krnovský rodák. V Krnově strávil dva roky a pak se s rodiči přestěhoval do Opavy. Začal chodit do kylešovické školy, kde si v páté třídě vybral třídu se zaměřením na informatiku. Na škole platí také za filmového reportéra. Natáčí i stříhá videosnímky. Stejně jako pro vodu,

tak i pro tohoto koníčka ledacos obětuje. (Například kvůli později úspěšnému snímku o zdejšímu regionu vyjel natáčet na pštrosí farmu v Dubové den po Vánocích.) Volného času moc nemá: ve všední dny chodí domů okolo šesté a i o víkendů mívá jen pár volných hodin.

A kam by chtěl Jonáš ze základky zamířit? „V osobním horoskopu mi vyšlo, že bych mohl být buď kriminálník, nebo humanista,“ usmívá se. Pokud by si mohl vybrat, dal by přednost spíše humanistické předpovědi a hlásí se na gymnázium. Později by chtěl být učitelem – třeba matematiky, informatiky či tělocviku, popřípadě vodáckým trenérem.



Foto: Jan Šindler

Oslavy Masarykova výročí obohatí tři další kulturní akce

Nahoře vlevo:
Jeden z méně známých Masarykových portrétů pořízených na jeho osmdesátiny.
Foto: archiv Tomáše Elise

Nahoře vpravo:
T. G. Masaryk na návštěvě Opavy před budovou zemské správy politické – dnešní budovou Slezské univerzity na Masarykově třídě.
Foto: archiv Tomáše Elise

Dole:
Doprovodnou akcí Masarykovských oslav je výstava fotografií dětí z afrických chudinských čtvrtí.
Foto: děti z Mathare, archiv Jana Langra



„Předměstské slumy v Nairobi jsou jednou z nejextrémnějších a nejnebezpečnějších forem chudinských čtvrtí na světě. Jedná se o subjektivní a spontánní výpověď dětí, které nikdy předtím nedržely fotoaparát v ruce a představené snímky jsou jejich první foto-

žije v Mathare. Vzniklo působivé svědectví postavené na bezprostřednosti prožitku a zkušenostech,” popsal cíl a význam projektu.

V neposlední řadě se bude konat již čtvrtá přehlídka studentských filmů Display, která začíná v 18.30 hodin v budově Slezské univerzity na Hradecké ulici, v místnosti H3. Přehlídku pořádá Asociace studentů a přátel Slezské univerzity. Filmy poskytně Institut pro umělecká studia Ostravské univerzity a vedle filmů z ateliéru Animované tvorby se představí také filmy studentů ateliéru Nových médií Jiřího Surůvky a ateliéru Intermédia Petra Lysáčka.

*T. G. Masaryk
2013*

Opavská radnice zve Opavany na další vzpomínkové setkání u příležitosti 157. výročí narození prvního českého prezidenta T. G. Masaryka. Setkání se bude konat 7. března od 9.30 hodin u pamětní desky T. G. Masaryka na Masarykově třídě (budova Slezské univerzity). Po vzpomínkovém setkání si ještě můžete zajít na některou ze tří dalších doprovodných akcí.

Zajímalo by vás, jak to vypadalo v Opavě v roce 1924, když ji Masaryk navštívil? Pak si můžete zajít na výstavu fotografií „Masaryk ve Slezsku“. Výstava bude slavnostně zahájena v 10 hodin v aule Slezské univerzity (Na Rybníčku 1). Kromě fotografií z návštěvy budete moci vidět i několik málo známých Masarykových portrétních fotografií. Fotografie poskytl ze svého archivu Tomáš Elis, tajemník opavského magistrátu.

Další akcí, kterou město podpořilo i finančně, bude vernisáž výstavy fotografií Hakuna matata (Bez problému). Fotografie ukazují život v chudinské předměstské čtvrti afrického Nairobi, a to přímo očima jejich obyvatel – dětí. Vernisáž proběhne v gotické síni Minoritského kláštera a začíná v 17 hodin.



Skvělí bubeníci na dva dny v Opavě

Dva virtuózní bicích nástrojů Chris Cutler a Vladimír Tarasov jsou hlavními protagonisty malého opavsko-ostrovského festivalu Dva dny soudobé hudby. Tarasovův koncert se plánuje 13. března od 19 hodin, koncert Chrise Cutlera je naplánován na 15. března od 19 hodin. Koncerty proběhnou v Domě umění.

Britský muzikant Chris Cutler není pro českou muzikantskou scénu

vůbec neznámý. Spolupracoval například s Milolášem Chadimou či Pavlem Fajtem a je velkým příznivcem kapely The Plastic People Of The Universe. Cutler je zakladatelem nezávislého vydavatelství Recommended Records a řadí se k hlavním osobnostem hudebního hnutí z 80. let Rock in Opposition.

Vladimír Tarasov z Litvy je zkušený hudebník, který v sedmdesátých letech zazářil jako bubeník free-jazzového Tria Vjačeslava Danělina. V sou-

časné době se snaží propojit hudbu s konceptuálním a výtvarným uměním.

Kromě těchto koncertů můžete v březnu v Domě umění navštívit i některou z čerstvých výstav. Dům umění vám nabízí Marka Sibinského a jeho 369 000 cm², Lukáše Klise a Sebastiana Kubicu a jejich wood / bit, Lenku Vítkovou a Martina Horáka s výstavou On. V kabinetu fotografie momentálně vystavují Michal Popieluch (Cestograf) a Jiří Žižka (Den bez konce).

Horní náměstí oživil masopust

Masopustní rej tentokrát nezasáhl jen blízké vesnice a městské části, ale i samotnou Opavu. Kromě pověstného vávrovického masopustu se konal také masopust v centru města. Akci připravilo Středisko volného času. Kromě průvodu do centra města připravili organizátoři také sérii různých zábavných vystoupení, včetně loutkoherecké pohádky.

Foto: Jan Šindler



Rytmus slaví 25 let. V sobotu 3. března můžete spolu s Akordeonovým orchestrem Rytmus a jeho dirigentkou Jarmilou Pruskovou oslavit 25. výročí založení orchestru. Koncert začíná v 16 hodin ve Sněmovním sále minoritského kláštera a spoluúčinkuje na něm Přípravný orchestr ZUŠ Opava s dirigentkou Jarmilou Pruskovou a Akordeonový orchestr ZUŠ Vítkov s dirigentkou Lenkou Šimerovou.

Koncerty Agentury Karla Kostery. V Minoritském klášteře se 6. března v 19 hodin uskuteční Koncert písní, árií a dvojzpěvů, na kterém budou účinkovat sólista opavské a českobudějovické opery Alexandr Vovk a posluchači Státní konzervatoře Bratislava Vendula Černá a Michal Stískal. Za klavírního doprovodu Ester Godovské a Karla Holeše uslyšíte skladby W. A. Mozarta, G. Donizettiho, P. I. Čaj-

kovského, A. Dvořáka, F. Chopina, A. Rimského-Korzakova a B. Martinů. Další Koncert ke 180. výročí úmrtí Ludvíka van Beethovena (26. 3. 1827) se koná 16. března v 19 hodin ve Dvoraně zámku Hradec nad Moravicí. Koncert je zároveň pořádán ke 130. výročí založení Matice opavské. Matice slezská je jeho spolupořadatelem. Účinkuje Janáčkova filharmonie Ostrava s dirigentem Petrem Vronským a sólistou Michalem Bártou. Uslyšíte nejen skladby L. v. Beethovena – Coriolanus – predehra a Klavírní koncert č. 5, ale i 9. symfonii e moll „Z Nového světa“ Antonína Dvořáka. Odvoz je pro opavské posluchače zajištěn.

Jarní výstava. Mateřská škola křesťanská na Mnišské ulici pořádá od 26. března do 1. dubna v době od 8 do 16 hodin výstavu s názvem „První jarní pozdravy“. Jsou zváni všichni, kteří chtějí přivítat jaro

a připomenout si tradice oslav velikonočních svátků.

Čestný doktorát pro Petra Pitharta. Řadu osobností, jimž Slezská univerzita v Opavě dosud udělila čestný titul doctor honoris causa, rozšířil v polovině února místopředseda horní komory Parlamentu ČR Petr Pithart. Nejvyšší akademickou poctu převzal na slavnostním zasedání Vědecké rady a Akademického senátu Slezské univerzity.

Varhanní koncert. Církevní konzervatoř Opava pořádá varhanní koncerty, na kterých může opavská veřejnost sledovat umělecké zrání mladých varhaníků. Letos se takový koncert uskuteční 22. března v 19 hodin v sále Městského domu kultury Petra Bezruče. Na programu budou skladby J. S. Bacha, D. Buxtehude, M. Regera, C. Francka, M. Kabeláče a dalších.

KRÁTCE

15

Vaše šaty pomohou



Značná část vašich oděvů se dostane do tzv. třetích zemí, díl využijí občané u nás, např. lidé vracející se do běžného života po výkonu trestu nebo z psychiatrických léčen.

Představte si následující situaci: stupňující obavy z toho, jak budete splácet nezaviněné dluhy svého partnera, vás doženou do psychiatrické léčebny. Když se za půl roku vrátíte domů, zjistíte, že byt je již prodán, stejně jako všechny vaše věci. Je zima a vy máte na sobě letní oblečení.

Při setkání s bezdomovcem si často myslíme, že nám by se něco takového nikdy nemohlo stát. Stejně skálopevně o tom byli přesvědčeni i ti, kteří dnes žijí na ulici. Jsou často odkázáni na pomoc nás, ke kterým byl osud o poznání milosrdnější. Nejnutnější podpora se najde v charitním šatníku – místu, kde je vámi

darované oblečení k dispozici potřebným. A právě oblečení nyní charita opět potřebuje. Máte doma zachovalé šatstvo? Darujte ho. Charita Opava se postará, aby vaše štědrost pomohla těm, kdo ji potřebují.

Jednorázová sbírka šatstva se uskuteční v pondělí 26. března od 8 do 17 hodin na nákladním nádraží Opava-Východ, kde bude přistaven železniční vagon. Na místo se dostanete z Těšínské ul. kolem Lidlu a dále doprava na Kylešovskou ul., kde je naproti penzionu Mirka a Věrka vjezd do bývalých uhelných skladů.

„Je opravdu důležité, aby přinesené věci byly vyprané a zabalené,“ zdůrazňuje Petra Chlubová, vedoucí Střediska

Zabalené do pytlů, tašek nebo krabic můžete přinést:

- ošacení včetně prádla,
- lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony, závěsy,
- péřové příkrývky (i samotné peří), polštáře, deky, spací pytle,
- nenošenou, nepoškozenou obuv,
- potrhaný, ale čistý bavlněný textil (lůžkoviny, utěrky, ručníky, košile, tepláky),
- kabelky, batohy, školní tašky.

vzájemné pomoci (SVP), na kterou se můžete se svými dotazy obracet (tel.: 553653776) a dodává: „Bohužel věci přinesené po odbavení vagonu nemáme možnost uskladnit. Pokud se tak stane, budou si je muset občané odnést zpět s sebou domů.“ Při příjmu materiálu organizace uvítá **drobný finanční dar**, který by podpořil zpracování a distribuci. V březnu můžete SVP podpořit také zasláním DMS ve tvaru: DMS CHARITA-OPAVA. Tel.: 87777, cena je 30 korun.



Měsíc v charitě

Pomáhají již 15 let

Je to již 15 let, co naše Rehabilitační dílny pro duševně nemocné a mentálně postižené dávají smysluplnou práci lidem, kteří jsou v invalidním důchodu. Za tu dobu jich bylo už více než sto.



Začátky v Opavě na Březinově ulici byly skromné. Vznikající charita zde měla dvě místnosti. V jedné se zařídila dílna pro práci se dřevem, ve druhé se šicí dílna dělila o prostory s ošetrovatelsko-pečovatelkou službou a zároveň byla kancelář tehdejší ředitelky Anny Ekslerové. Autorkou myšlenky dílen byla Magda Grimová, zdravotní sestra, která dlouhodobě pracovala s duševně nemocnými. Tito lidé byli buď hospitalizováni v léčebně nebo v apatii seděli doma. Mnohdy zcela osamoceni. Bez rodiny, bez přátel. V únoru 1992 přišlo prvních sedm klientů. Se zrušením stacionáře pro mentálně postižené v Kateřinkách se klientela postupně změnila. Přelomovým obdobím byl rok 1999. Zařízení se přestěhovalo do Jaktáře, převázili lidé s mentálním postižením, přistoupilo se k platbám za pobyt. V rámci Charity Opava vznikly Chráněné dílny sv. Josefa, kde mohli zdravotně postižení lidé najít zaměstnání a zařízení se dál věnovalo svému původnímu poslání.

Rehabilitační dílny v poslední době znamenaly nárůst zájmu o poskytované služby. Podle nového zákona o sociálních službách jsou totiž zařazeny do kategorie „sociálně terapeutické dílny“, čímž byl potvrzen původní záměr: najít smysluplnou práci lidem v invalidním důchodu. Je to tak dobře a máme z toho radost.

Jan HANUŠ, ředitel

Krátce

• Přijďte si zabruslit

V pondělí 12. března zveme na opavský zimní stadion koledníky, kteří se v roce 2007 zapojili do Tříkrálové sbírky. Přijďte si zabruslit! Při vstupu se stačí prokázat keramickou placičkou, kterou během sbírky všichni dostali. V době od 9.30 do 11 hodin je otevřeno jen pro vás. Děkujeme, že jste se do tak rozsáhlé akce zapojili!

• Zveme na výstavu

Letos v únoru uplynulo 15 let od zahájení činnosti jednoho z našich patnácti středisek Rehabilitačních dílen pro duševně nemocné a mentálně postižené. Této tematice je věnována výstava, která v době od 6. února do 16. března probíhá v prostorách areálu Charity Opava v Jaktáři, Přemyslovců 26. Ve dnech 26. až 30. března na ni bude navazovat přehlídka prací s velkoformátovými náměty.

• Spolupráce s berlínskou charitou

Zdravotně znevýhodnění zaměstnanci chráněné dílny z Berlína navštíví ve dnech 18. až 30. března Chráněnou technickou dílnu ve Velkých Hořticích. Seznámí se s pracovními postupy a technologiemi pracoviště zabývajícího se ekologickou likvidací odpadu. V budoucnu se počítá s podobným pobytem hořtických zaměstnanců v Berlíně.

Vzdělávání zajistí tu nejlepší péči

Charitní ošetrovatelsko-pečovatelká služba (CHOPS) poskytuje klientům kvalitní péči v domácím prostředí. Málokdo už ale ví, co se za tímto sdělením skrývá práce a jak přísné nároky jsou kladeny na vzdělání a praxi zdravotních sester, které se o vás starají. Důraz na praxi i kvalifikaci má za cíl jediný – zajistit pro klienty jen tu nejlepší péči.

Pečovatelká služba zajišťuje především pomoc v domácnosti a při hygieně, nákupy, pochůzky, doprovod k lékaři. Odbornou péči v rámci ošetrovatelské služby zajišťují kvalifikované zdravotní sestry na základě doporučení ošetřujícího lékaře. Jsou to především převazy, odběry krve, aplikace injekcí, inzulinu, výměna katétrů. Tyto výkony hradí zdravotní pojišťovny.

Služba zdravotní sestry v domácím prostředí klienta klade velké nároky na odbornou připravenost a morální kvality. Povolání vyžaduje nejméně pět let praxe u lůžka nemocných. Předkládají se doklady o vzdělání, praxi, bezúhonnosti a zdravotní

způsobilosti. Právě ona spolu s další zdravotní sestrou Hanou Komárkovou absolvují v Brně studium v geriatrii. Obor se zabývá poruchami a chorobami ve stáří. A dřívou většinu klientů tvoří právě senioři. „Jsem přesvědčena,“ dodává Libuše Smějová, „že registrace zvýší prestiž naší profese a důvěru pacientů, jež jsou nám svěřeni do rukou.“



Jedna ze zdravotních sester CHOPS

Dosloužil Váš starý vůz?

Za jakýkoli ojetý vůz s platnou STK vyplatíme protiúčtem



25 000 Kč

V průběhu akce otevřeno také so-ne 9.00 - 14.00 hod.
IAKCE!
platí do 15. 4. 2007

Více informací u prodejce
tel.: 737 673 059

Jedině v autosalonu Hyundai Opava-Jaktař



Hyundai Getz již od 219 900 Kč

HYUNDAI	Getz
akontace	25 000 Kč
měsíční splátka	3 959 Kč
splátka včetně pojistění	

www.hyundai.cz

Ridím svůj svět
www.havlovci.cz
Přemyslovců 344/6, 747 07 Opava-Jaktař, Tel.: 553 716 909, www.reprecar.cz

HAVEL

Kde nás najdete? Opava, Krnovská 79

OBJEDNÁVEJTE ŽALUZIE a jinou stínící techniku u odborníků

Proč? Protože máme:

- ✓ velký výběr
- ✓ příznivé ceny
- ✓ výborný servis

OMNIKA

Havel - regionální zástupce firmy Omnika
VOLEJTE ZDARMA 800 148 963
e-mail: servis@havlovci.cz

Lumír PREJDA PNEU servis

www.prejda.cz

NOVĚ AUTOSERVIS všech značek automobilů, příprava a zajištění STK, výfuky

MYČÍ CENTRUM kartáčová mycí linka a ruční mytí, čištění interiéru

SEZONNÍ SLEVY PNEU AŽ 49 %

Opava-Jaktař, Přemyslovců 6, tel: 553 626 424
Po-Pá: 7.00 - 18.00 hodin, So: 8.00 - 16.30 hodin

SEVEROMORAVSKÉ SDRUŽENÍ PRO ZEMNÍ PLYN

1. Bezpečné užití zemního plynu

1. Co dělat, když ucítím ZP?
Zemní plyn je přírodní plyn, lehčí než vzduch, který nezapáchá, není jedovatý a neškodné jsou i jeho zplodiny - především pára a oxid uhličitý. Kvůli jeho bezpečné distribuci a použití se provádí tzv. odorizace, což je umělé obohacení zemního plynu látkou či směsí látek, odorantem, s mimořádně intenzivním a charakteristickým zápachem, aby již při jednorozhodné koncentraci zemního plynu ve vzduchu byl signalizován jeho únik.

Jak zjistíte sami, že dochází k unikání zemního plynu?
Při větším úniku poměrně snadno, čichem, případně sluchem. Pokud je únik menší a nejsme si jisti, zda a kde k němu dochází, potíráme podezřelá místa mýdlovou vodou, netěsnost se pak projeví tvorbou bublinek v místě úniku. A teď jedna zásada - k vyhledávání místa úniku nesmíme nikdy použít otevřený oheň!

Co dělat, když zemní plyn uniká?
V případě zjištění úniku plynu nebo podezření na jeho únik je třeba neprodleně zavolat na linku 1239 Pohotovostní služby Severomoravské plynárenské, a.s., a dále provést tato bezpečnostní opatření:

- Uzavřít hlavní uzávěr plynu, příp. uhasit všechny plameny v objektu!
- Zajistit co nejsilnější odvětrání prostoru!
- Nepoužívat otevřený oheň, nekuřit!
- Vypnout hlavní přívod elektriny do objektu!
- Nemanipulovat s elektrickými spotřebiči, nevytahovat je ze zástrček!
- Nepoužívat spotřebiče s bateriovým napájením (zvonky, mobilní telefony)!
- Nepoužívat výtah!
- Varovat ostatní obyvatele a urychleně opustit budovu!
- U nepřístupných prostor uvědomit policii a hasiče!
- Zpřístupnit místo úniku pro pohotovostní a poruchovou službu!

Důležitá telefonní čísla:
Pohotovostní služba Severomoravské plynárenské, a.s.1239
Hasičský záchranný sbor:150
Záchranná služba:155
Policie ČR:158

Téma příště: Bezpečnost při distribuci ZP

RWE Group SMP Severomoravská plynárenská

...zavést plyn je hračka!

Instalace

Stavíte nebo rekonstrujete rodinný dům či provozovnu a uvažujete o způsobu vytápění?

Využijte nabídku Severomoravské plynárenské, a.s., a získejte:

- realizaci plynoinstalace „na klíč“ v souladu s platnou legislativou
- záruku dodržení limitních cen plynoinstalačních prací u našich partnerů
- kvalitu provedení zakázek partnery SMP s plnými zárukami

Kontaktujte partnerskou firmu SMP ve Vašem regionu a nechte si zpracovat konkrétní cenovou nabídku:

SMP - Služby, s.r.o.
U Vodárny 1855/9
748 01 Hlučín
Tel.: 595 042 638
Fax: 595 042 366
e-mail: smpslužby.podesva@worldonline.cz

SMP - Služby, s.r.o.
Čs. Armády 15
794 01 Krnov
Tel./Fax: 554 614 719

Zákaznická linka SMP 840 111 115
(v pracovní dny od 7 do 17 hod., vždy za cenu místního hovoru)

Pohotovostní linka SMP 1239
(nonstop, pouze v případě poruchy)

www.rwe-smp.cz

Komplexní služby v oblasti plynofikace

RAYFILM

LABELS & MEDIA FOR QUALITY PRINTING

TISKNĚTE LEVNĚ A KVALITNĚ NA FOTOPAPIRECH RAYFILM



systemy průběžného doplňování inkoustu

RAYJET nově pro tiskárny Hp8250, CANON Ix4000

Podniková prodejna:
Otká 109, 746 01 Opava
tel : 553 760 324

10% slevový kupon pro nákup v hotovosti do 31.3.2007 HLOZ



CATERING

GASTRO DOLŇÁK TYLŠAR & SYN

Zajistíme akce „na klíč“
= kompletní příprava
slavnostní tabule,
výdej, obsluha, dodání
veškerého stolního inventáře
= sestavení menu
s předběžnými cenami

- RODINNÉ OSLAVY
- FIREMNÍ AKCE
- RAUTY (teplé, studené)
- SVATEBNÍ HOSTINY
- POHŘEBNÍ POHOŠTĚNÍ
- DOVOZ JÍDEL FIRMÁM
I S VÍCESMĚNNÝM PROVOZEM



Kontakt: Dolní náměstí 23, 746 01 Opava
tel./fax: 553 716 185, mobil: 603 498 276,
604 240 097, e-mail: dolnak@quick.cz

www.dolnak.cz

CHEVROLET
AUTOCENTRUM HULVÁKY, OSTRAVA



Nový Spark



5 dveří, 5 míst, ABS, ochr. lišty, spotřeba 5,2 l / 100 km

149 900



Aveo sedan

Kufr 410 l, ABS, centrální zamykání, el. okna, rádio s MP3

199 900

Akontace **0,- Kč**, poplatky **0,- Kč**, první splátka až za měsíc, RPSN jen **10,4%**

splátka jen **2 478,- Kč!**

splátka jen **3 305,- Kč!**

Cena za vozy s ABS při využití financování prostřednictvím Santander Consumer Finance. Při vyšší půjčce do 150 000,- Kč bez nutnosti uzavřít havarijní pojistění.

www.chevy.cz **Infolinka: 605 777 779**

EXPOL Trade

Realitní kancelář

s.r.o.

Adresa:
EXPOL TRADE, s.r.o., Janáčkova 10/1426, 702 00 Moravská Ostrava,
www.expol.cz, reality.expoltrade@seznam.cz

Pobočka:
EXPOL TRADE, s.r.o., Jiráskova 457, 738 01 Frýdek-Místek
tel.: 558 639 982, 602 554 868

VÝKUP, PRODEJ, ZPROSTŘEDKOVÁNÍ VAŠÍ NEMOVITOSTI

lokality: Frýdek-Místek, Ostrava, Havířov, Opava, Karviná

PENÍZE ZA VÁŠ BYT DO 24 HODIN!

Právní servis, vypracování veškerých smluv,
znalecké posudky!

BEZPLATNÁ LINKA 800 100 889

AUTOTIP HALFAR s.r.o.,
Opavská 236,
Dolní Benešov,
tel.: 553 651 220

Také se neradi mačkáte? Mazda5 nabízí dostatek prostoru pro každého. Posuvné dveře Vám navíc zajistí pohodlné nastupování či nakládání na jakémkoliv místě. Praktickou a společenskou Mazda5 nyní můžete mít za **469 900 Kč*** bez DPH.

(*Možnost odpočtu DPH, nezahrnuje přestavbu N1, při využití financování Mazda Leasing.)

3 roky mazda ZÁRUKA
nebo do ujetí 100.000km

Mazda5. Tak to je Zoom-Zoom.

www.mazda-autotip.cz



Milují prostor



Kombinovaná spotřeba 6,3-8,2l/100 km, emise CO₂ 173-198 g/km.

Zoom-Zoom



MEGANE
RENAULT TVŮRCE AUTOMOBILŮ

Skvěle vybavená elegance

6x AIRBAG

Mégane Sedan ICE

Nyní limitovaná edice s klimatizací, míhovkami, 6 airbagy, kartou místo klíče, ABS s EBV, palubním počítačem, elektrickým ovládním oken

Cena již od 342 900 Kč Zvýhodnění 168 900 Kč

Cena s výpočtem včetně DPH platí od 1. 1. do 31. 3. 2007 při realizaci financování Renault Leasing. Vybavení vztah je pouze ilustrativní.



AUTOMOTOLAND CZ s.r.o.

OPAVA, ul. Těšínská 85, tel.: 553 613 555

HLUČÍN, ul. Ostravská, tel.: 595 043 827

www.automotolandcz.cz

SC 8101401

PORTAS® DVEŘE, ZÁRUBNĚ, SCHODIŠTĚ
JEDNIČKA NA RENOVACE V EVROPĚ

- Renovace dveří, zárubní a schodišť
- Nové kuchyně na míru
- Nové vestavné skříně
- Pokládka podlah
- Konzultace zdarma

5% sleva

Proč Portas? Protože chci kvalitu!
Opava, OD Pasáž - Dolní nám. 18,
tel.: 774 242 618, 553 716 153,
www.portas-ostava.cz

SC 7104171

GES ELECTRONICS

MW 1278
automatický rychlonabíječ se 4 ks aku AA 2800mAh

akční cena 399,- Kč

Výroba a repase akubloků na míru

GES-ELECTRONICS, s. s.
28. října 273, Ostrava
☎ 596 63 73 73
✉ ges.ostava@ges.cz

Provozní doba:
po – pá. 8:00 – 18:00

elektronické součástky
akumulátory
měřicí přístroje
radiokomunikace

www.ges.cz
nový elektronický obchod
více než 40 000 položek

SC 8101292

AKCE

OPTIKA VIDUM – když hledáte svůj styl

K NOVÝM BRÝLÍM KUS UZENÉHO ZDARMA!

Vyberte si do 7.4. 2007 v naší optice celé brýle (obruha + skla) a dostanete cca 1 kg uzené kýty na Váš stůl!

VELIKONOCE OPĚT S NÁMI

Dolní náměstí 9, Opava, přízemí OD TIPA
PO – PÁ 9-12 13-18, SO 8,30 – 11,30

Telefon: 553 611 189 www.vidum.cz

SC 7104361

SLEZSKÉ DIVADLO

1. 3.	19.00	MARIE STUARTOVNA	Č – sk. 6
4. 3.	14.00	HELLO, DOLLY!	M – uz, předst.
5. 3.	10.00	MACH A ŠEBESTOVÁ	Č – školy
6. 3.	19.00	ŠVANDA DUDÁK	O – sk. M
8. 3.	19.00	MARIE STUARTOVNA	Č – sk. 9
9. 3.	19.00	BLBEC K VEČEŘI	Č – sk. 3
10. 3.	10.00	HRY O MARIÍ	O – sk. D
11. 3.	19.00	HRY O MARIÍ – premiéra	O – sk. P
12. 3.	10.00	NAŠI FURIANTI	Č – školy
13. 3.	19.00	HRY O MARIÍ	O – sk. 1
14. 3.	19.00	BLBEC K VEČEŘI	Č – sk. 2
16. 3.	19.00	BLBEC K VEČEŘI	Č – sk. 4
17. 3.	19.00	KONCERT JFO – Agentura K. Kosterá	mimo
18. 3.	17.00	HELLO, DOLLY!	M – mimo
19. 3.	10.00	BLBEC K VEČEŘI	Č – školy
19. 3.	19.00	BLBEC K VEČEŘI	Č – školy
20. 3.	19.00	MARIE STUARTOVNA	Č – sk. 5
21. 3.	18.00	ŠVANDA DUDÁK	O – sk. O
22. 3.	19.00	HRY O MARIÍ	O – sk. 6
24. 3.	19.00	ČARODĚJ ZE ZEMĚ OZ	B – sk. 7
25. 3.	15.00	KRAJSKÁ PŘEHLÍDKA DĚTSKÝCH FOLKLORNÍCH SOUBORŮ OPAVSKÉHO A TĚŠÍNSKÉHO SLEZSKA A PRAMENY – PŘEHLÍDKY DOSPĚLÝCH FOLKLORNÍCH SOUBORŮ	
26. 3.	10.00	HELLO, DOLLY!	M – školy
27. 3.	18.00	AMADEUS	HK – sk. S
28. 3.	10.00	ČARODĚJ ZE ZEMĚ OZ	B – školy
30. 3.	16.00	TULÁK	OP – uz, předst.
31. 3.	10.00	LAKOMEC	Č – sk. D

Č = činohra, O = opera, M = muzikál, OP = opereta, P = pohádka, HK = hudební komedie

KINO ELEKTRA

1. 3.	20.00	DOKONALÝ TRIK
2. 3. – 4. 3.	17.30	DOKONALÝ TRIK
	20.00	DOKONALÝ TRIK
5. 3. – 7. 3.	20.00	SMRTÍCI NENÁVIST
8. 3. – 11. 3.	20.00	ĎÁBEL NOSÍ PRADU
9. 3. – 11. 3.	18.00	LOVECKÁ SEZONA
12. 3. – 14. 3.	20.00	DEJA – VU
15. 3. – 18. 3.	20.00	ILUZIONISTA
16. 3. – 18. 3.	18.00	ASTERIX A VIKINGOVÉ
19. 3. – 21. 3.	20.00	ZASTAV SE A NEPŘEŽIJES
22. 3.	20.00	KRVAVÝ DIAMANT
23. 3. – 25. 3.	17.30	KRVAVÝ DIAMANT
	20.00	KRVAVÝ DIAMANT
26. 3. – 28. 3.	20.00	JAKO MALÉ DĚTI
29. 3.	20.00	OBSLUHOVAL JSEM ANG. KRÁLE
30. 3. – 1. 4.	17.30	OBSLUHOVAL JSEM ANG. KRÁLE
	20.00	OBSLUHOVAL JSEM ANG. KRÁLE

KINO ELEKTRA – FILMOVÝ KLUB

do 5. 3. **PROJEKT „100“ 2007**

1. 3.	17.00	MECHANICKÝ POMERANČ
5. 3.	17.30	PAT GARRET A BILLY THE KID
8. 3.	17.30	KDYŽ OTAKAR ODEŠEL
12. 3.	17.30	KDO BYL KAFKA?
15. 3.	17.30	BRATŘI
19. 3.	17.30	GRBAVICA
22. 3.	17.30	DEVÁTÝ DEN
26. 3.	17.30	RÁJ TEĎ HNED
29. 3.	17.30	HISTORIE HRÍCHU

VÝSTAVY

EMANUEL KŘENEK – SETKÁNÍ S JAROSLAVEM SEIFERTEM – fotografie. Zahájení 2. 3. v 17 h. Do 31. 3. Po–Pá 8–18 h., So 8–12 h. *Galerie Librex, Ostrožná 33.*

PRVNÍ JARNÍ POZDRAVY. Pořádá MŠ křesťanská, *Mnišská ul.*, 26. 3. – 1. 4., 8–16 h.

HAKUNA MATATA – chudinská čtvrť v Nairobi viděna očima dětí. Fotografický projekt J. Langerá. Pořádá SMO. Vernisáž 7. 3. v 17 h. *Minoritický klášter.*

DŮM UMĚNÍ

Pekařská 12, Opava, tel.: 553 712 231, bludny.kamen@opava-cz, www.sca-art.cz/duopava

MAREK SIBINSKÝ – 369000 cm². LUKASZ KLIS, SEBASTIAN KUBICA – WOOD/BIT. LENKA VÍTKOVÁ A MARTIN HORÁK – ON. *Oratoř DU.* MICHAL POPIELUCH – CESTOGRAF. JAN ŽIŽKA – DEN BEZ KONCE. *Kabinet fotografie.* Do 25. 3.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, www.szmo.cz
HISTORISMUS VE SBÍRKÁCH SZM. *Výstavní budova SZM.*
 „...BÝVALO U MNE ZOTVÍRÁNO...“ – BÁSNÍK JAN ZAHRADNÍ-

ČEK (1905–1960). *Památník PB, Ostrožná 35.* Vernisáž 5. 3. v 16 h. za účasti členů rodiny Zahradničkovy.

NÁLEZY Z VELKOMORAVSKÉHO MOHYLOVÉHO POHŘEBIŠTĚ VE STĚBOŘICÍCH. *Výstavní budova SZM.* Od 6. 3.

BLUDNÝ KÁMEN, O. S.

provozovatel Domu umění, Pekařská 12, Opava, tel.: 553 712 231, bludny.kamen@opava-cz, www.sca-art.cz/duopava

DVA DNY SOUBOBÉ HUDBY – TWO DAYS OF THE CONTEMPORARY MUSIC

13. 3.	19.00	VLADIMÍR TARASOV (Litva) – bicí a akustické objekty. <i>Dům umění.</i>
15. 3.	19.00	CHRIS CUTLER (GB) – koncert na akustické a elektronické bicí nástroje. <i>Dům umění.</i>
14. 3.	20.00	ELENA SUCHÁNKOVÁ & JOSEF JAZZ – první dáma českého jazzu. E. Suchánková – zpěv, M. Linka – kytara, R. Kramp – vibrafon, P. Dvorský – kontrabas, B. Křižek – bicí. <i>Vinárna U Přemka.</i>
21. 3.	20.00	PSÍ VOJÁCI – koncert. Zve Mikša. <i>Vinárna U Přemka.</i>
30. 3.	20.00	GIPSY.CZ. Předkapela – Marginalis Somnia (Opava). <i>Kostel sv. Václava.</i>

HOLOS – O. S.

Čapkova 13, Opava, tel./fax: 553 615 324, 603 718 185, holos@holos.cz, www.holos.cz

9. 3. – 11. 3.	REIKI – ŽIVÁ CESTA V OPAVĚ – seminář. Vede mistr Reiki Plavan. Info: 736 680 278, shanti.plavan@volny.cz.
18. 3.	TRANSPERSONÁLNÍ PSYCHOLOGIE V PRAXI – přednáška M. Hrabánka. <i>SZŠ, Dvořákovy sady 2.</i>
24. 3. – 25. 3.	HOLOTROPNÍ DÝCHÁNÍ – seminář. Vede M. Hrabánek. <i>SZŠ, Dvořákovy sady 2.</i>

TANEČNÍ ŠKOLA – Po, Čt, Pá od 15.30 h. na *SZŠ, Dvořákovy sady.*

CAFÉ EVŽEN

Beethovenova 2, Opava, tel.: 553 666 019, info@cafe-evzen.cz, www.cafe-evzen.cz

3. 3.	20.00	EVŽENOVA TANČÍRNA
15. 3.	20.00	ASPM JANA SPÁLENÉHO
29. 3.	20.00	VOCAL ABSOLUT – vokální koncert

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@sv-copava.cz, www.svcopava.cz

1. 3. – 30. 3.	KLUBÍČKO SE SLUNÍČKEM – pro předem přihlášené MŠ. Přihlášky: 553 712 821, estetika@svcopava.cz, p. Montagová.
1. 3.	10.00 OKRESNÍ FINÁLE V BASKETBALU CHLAPCŮ ZŠ. <i>ZŠ Mařádkova.</i>
2. 3.	OKRESNÍ KOLO OLYMPIÁDY V ČJ PRO SŠ. Pro vítěze školních kol. Info: 553 712 821, souteze@svcopava.cz, p. Synková.
3. 3.	15.00 ORIENTÁLNÍ ODPOLEDNE PRO SENIORY. Břišní tance pro starší dámy. Přihlášky: 553 712 821, estetika@svcopava.cz, p. Vajdová. <i>SVČ Jaselská.</i>
3. 3.	KONTROLA A ČISTĚNÍ PTAČÍCH BUDEK V LOKALITĚ MELEČEK. Pro mladé ochránce přírody. Info: 553 623 276, p. Kaděrka.
4. 3.	LYŽAŘSKÁ ŠKOLÍČKA. Pro děti a mládež bez lyžařských zkušeností. Sraz v 7.30 h. u Loutkového divadla, návrat po 17 h. V ceně doprava, pojištění, instruktoři, oběd, pitný režim na vyhrazeném svahu, místnost v hotelu Visalaje. Pro předem přihlášené. Info: 553 623 276, p. Beneš.
6. 3.	13.00 OKRESNÍ FINÁLE VE SPORTOVNÍ GYMNASTICE CHLAPCŮ ZŠ A SŠ. <i>ZŠ Vrchní.</i>
6. 3.	KURZ VODNÍ TURISTIKY pro mládež od 15 let a dospělě. 1. lekce v 17.30 h. – <i>klubovna vodní turistiky, Husova 17.</i> 12 lekcí vč. výcviku na klidné i tekoucí vodě. Info: 553 623 276, p. Beneš.
7. 3.	OKRESNÍ KOLO OLYMPIÁDY V ČJ PRO ZŠ. Pro vítěze školních kol. Info: 553 712 821, souteze@svcopava.cz, p. Synková.
10. 3.	15.00 SMAŽENÍ MASOPUSTNÍCH KOBLIH. Přihlášky a info: 553 712 821, estetika@svcopava.cz, p. Vajdová. <i>SVČ Jaselská.</i>
12. 3. – 16. 3.	PRÁZDNINY NA HORÁCH S ANDĚLEM. Plná penze, ubytování, pojištění, doprava, 2x bazén, vlek. <i>Hotel Visalaje.</i> Info a přihlášky: 553 712 821, estetika@svcopava.cz, p. Montagová.
12. 3.	10.00 PRÁZDNINOVÉ STRÍLENÍ. Střelecká soutěž pro děti od 10 let a mládež ve střelbě ze vzduchové pušky a vzduchové pistole. Info a přihlášky do 5. 3.: 553 623 276, p. Kalavský. <i>SVČ Husova.</i>
14. 3.	9.00–14.30 PRÁZDNINOVÝ POCHOD A LA CIZINECKÁ LEGIE PRO MLADÉ AKČNÁKY. Pochod ze Žimrovic do Domoradovic. V ceně doprava, materiál, instruktoři, pojištění. Info a přihlášky do 9. 3.: 553 623 276, p. Kalavský. <i>SVČ Husova.</i>

15. 3. **CHOVATELSKÁ DOVEDNOST MLÁDEŽE** – místní kolo soutěže. Kontakt a info: 53 623 276, p. Kaděrka.
19. 3. **MATEMATICKÝ KLOKAN**. Pro vítěze školních kol. Info: 553 712 821, souteze@svcopava.cz, p. Synková.
21. 3. **KONCERT PRO MIMINKA** – 10 h. pro školy, 17 h. pro veřejnost. Přihlášky: 553 712 821, p. Vajdová. Účinkují: Domino, Běšky, Studánka, Nota, Štěpánek. *Sněmovní sál minoritu.*
23. 3. **OKRESNÍ KOLO OLYMPIÁDY V ZEMĚPISE**. Pro vítěze školních kol. Info: 553 712 821, souteze@svcopava.cz, p. Synková.
23. 3. **RECITACE – PŘEHLÍDKA DĚTSKÝCH RECITÁTORŮ**. Info: 553 712 821, souteze@svcopava.cz, p. Synková.
23. 3. **RECITACE – OKRESNÍ KOLO WOLKERŮV PROSTĚJOV**. Info: 553 712 821, souteze@svcopava.cz, p. Synková.
24. 3. 16.00 **JARNÍ KONCERT PĚVECKÝCH SBORŮ**. Účinkují: Domino, Cvrčci, Primavera Brno, Chlapecká cimbálová muzika ZUŠ. *Kostel sv. Václava.*
24. 3. 15.00 **POHÁDKOVÝ DOMEČEK S VEČERNÍČEKEM – KOSÍ BRATŘI...** Zábavné odpoledne pro rodiče s dětmi. *SVČ Jaselská.*
25. 3. **EXKURZE DO MINIZOO**. *SVČ Husova.* (9–12, 15–18 h.).
27. 3. 13.00 **OKRESNÍ FINÁLE V SILOVÉM ČTYŘBOJI CHLAPCŮ A DÍVEK SŠ. MGO.**
29. 3. 8.00 **OKRESNÍ FINÁLE VE VOLEJBALU CHLAPCŮ SŠ. SŠ technická Opava.**
30. 3. **OPAVSKÝ SKŘIVÁNEK** – soutěž dětských lidových zpěváků – 1. kolo. Info a přihlášky: 553 712 821, estetika@svcopava.cz, p. Wenzelová.
31. 3. 15.00 **RELAXAČNÍ ODPOLEDNE NEJEN PRO SENIORY** – jóga, minikurz automasáže, reflexní terapie. Info a přihlášky: 553 712 821, estetika@svcopava.cz, p. Montagová. *SVČ Jaselská.*
31. 3. 15.00 **PATCHWORK** – pro začátečníky. S sebou nůžky, zbytky bavlněných látek, pravítko. Přihlášky a info: 553 712 821, estetika@svcopava.cz, p. Vajdová. *SVČ Jaselská.*
31. 3. 9.00–16.00 **1. VODÁČKÁ BURZA V OPAVĚ**. Koupě nebo prodej vodáckého materiálu. Sraz pro prodejce od 8 do 9 h. Uzávěrka přihlášek prodávajících 16. 3. Info: 553 623 276, p. Beneš. *SVČ Jaselská.*
31. 3. 9.00–16.00 **KNIŽNÍ TRH**. Koupě, prodej, výměna knih, časopisů, originálních MC, VHS, CD, DVD. Sraz pro prodejce od 8 do 9 h. Uzávěrka přihlášek prodávajících 23. 3. Info: 553 623 276, p. Kollmann. *SVČ Jaselská.*
31. 3. 13.00 **SOUTĚŽ VE HŘE WARCRAFT III**. Soutěž o nejlepší stratega. Uzávěrka přihlášek 26. 3. Info: technika@svcopava.cz, p. Sedláček. *SVČ Jaselská.*

LOUTKOVÉ DIVADLO

- Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.svcopava.cz*
4. 3. 10.00 a 16.00 **O PRINCEZNĚ JEDNĚNCE**. Soubor OPAL LD SVČ Opava.
8. 3. 19.00 **SLUNCE, SENO A O TROŠKU VÍCE...** DS Siesta LD SVČ Opava. Pro dospělé.
11. 3. 10.00 a 16.00 **KOCOUREK MODROOČKO**. DS Sáček LD SVČ Opava.
18. 3. 10.00 a 16.00 **ZPÍVÁNKY**. LHS Skřítci LD SVČ Opava.
23. 3. 9.00 **OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE V DĚTSKÉ RECITACI**. Od 8 h. prezentace, od 16 h. finálové odpoledne za účasti rodičů a veřejnosti.
25. 3. 10.00 a 16.00 **BOSORKY A ZPÍVAJÍCÍ HAVRAN**. Asketické divadlo Maléhrý Brno.
26. 3. 19.00 **VEPŘO, KNEDLO, ZELO ANEB TŘI SESTRY A PEPAN**. Asketické divadlo Maléhrý Brno ve spolupráci s Divadlem Bolka Polívky.
30. 3. – 1. 4. **REGIONÁLNÍ PŘEHLÍDKA AMATÉRSKÝCH LOUTKÁŘSKÝCH SOUBORŮ**. Postupová přehlídka na loutkářskou Chrudim.

VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS

- Masarykova 36, Opava, 1. patro nad papírnictvím U Zavřené brány, tel.: 553 615 703, 606 577 136, prodejna.masarykova@optys.cz*
5. 3. – 8. 3. **PRÁCE S MODELOVACÍMI HMOTAMI** – předváděcí akce. Po: samotvrdnoucí hmota das, Út: ceramofix – odlévací hmota, St: cres deco, krakelovací pasta, Čt: odlehčená a modelovací pasta.
13. 3. – 14. 3. **PRÁZDNINOVÝ KURZ PRO DĚTI OD 9 LET** – 13. 3. – ubrousková technika, 14. 3. – výroba magnetické tabule a magnetu z odlévací hmoty ceramofix.
29. 3. **KURZ PLETENÍ KOŠÍKU ODE DNA...**

KLUBOVÉ CENTRUM OPAVA

- při Dětské agentuře, Nákladní 21, Opava, tel.: 553 770 777, 739 438 869, klubovecentrum@opava.cz, www.opava.cz/detskaagentura, www.tabory.net*
- ZDRAVOTNÍK ZOTAVOVACÍCH AKCÍ** – vzdělávací kurz. Do 11. 3.

- KLUB ANGLIČTINA**. 6.–9. třída. Konverzace v AJ, rozšíření slovní zásoby, procvičení gramatiky, hry. První hodina zdarma. Od 2. 3. každý Pá, 17–18 h. Přihlášky a info: 553 770 777.
- KLUB INTERNET**. Práce s internetem, tvorba www stránek, využití PC k úpravě fotek z digitálního fotoaparátu nebo mobilního telefonu. Přihlášky: 553 770 777 nebo e-mailem. Od 6. 3. každé Út, 16–17 h. PC učebna s využitím internetu je pro veřejnost k dispozici Po–Pá, 9–15.30 h.
- KLUB PING-PONG**. Nabízíme využití herny se 2 pingpongovými stoly. Po–Pá, 9–15.30 h., po domluvě i v jiném termínu. Pálky a míčky je možné zapůjčit.
- JARNÍ PRAZDNINY**. 12. – 18. 3. Program pro děti od 9 do 14 h. v prostorách KC. Přihlášky a info: 553 770 777.

KLUB RYBNÍČEK

- při o.s. Život a Zdraví – pobočka Opava, Na Rybníčku 60, tel.: 553 610 857, 605 211 414, klub.rybnicek@seznam.cz*
- KLUB ZDRAVÍ** – cyklus pěti seminářů – **ZVLÁDNÍ SVŮJ ČAS**
6. 3. 18.00 **POZNEJ SÁM SEBE – KAM SMĚRUJEME**
13. 3. 18.00 **KROKY** – scénář na cestě k cíli, denní zážemí
20. 3. 18.00 **OHLÉDNUTÍ ZA CESTOU ČASU A ZRÁNÍ**
27. 3. 18.00 **PRAKTICKÉ DOVEDNOSTI NA CESTU**

CLUB STŘELNICE 77

- nám. Svaté Trojice 157, Opava, tel.: 775 351 809*
2. 3. 21.00 **DISKOVĚČER S JERRYM**. Hraje DJ Jerry. Magister party 2+1 zdarma.
3. 3. 21.00 **VEČER SE ŠPEKEM**. Živá produkce kapela Špekband.
9. 3. 21.00 **PŘÍPRAVA NA EXXTAZI**. Hraje DJ Maxx.
10. 3. 21.00 **EXXTAZE NONSTOP + UV SHOW** – Helax.
16. 3. 21.00 **STŘELNICE SE BAVÍ S HELAXEM!!!** Barman show.
17. 3. 21.00 **JERRYHO TANEČNÍ VEČER**. Hraje DJ Jerry.
23. 3. 21.00 **OLDIS NA STŘELNICI**. Hraje DJ Maxx.
24. 3. 21.00 **HELAX DANCE PÁRTY**. Hraje DJ J. Javorský z Helaxu + DJ Jerry.
30. 3. 21.00 **COUNTRY PLES NA STŘELNICI**
30. 3. 21.00 **STŘELNICE SE BAVÍ!** Hrají: DJEEZZI + DJ JAFFA.

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA

- Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163*
7. 3. 9.00–12.00 **HUDEBNÍ KOLIČKA**
7. 3. 11.00–12.00 **ORIENTÁLNÍ BŘÍŠNÍ TANCE** pro maminky s dětmi v náručí a těhušky.
8. 3. 15.00–18.00 **CVIČENÍ A MALOVÁNÍ S TETOU**
- ÚTERNÍ ODPOLEDNE S POHÁDKOU**
6. 3. 15.00–18.00 **JAK PEJSEK A KOČIČKA MYLI PODLAHU**
13. 3. 15.00–18.00 **ČERVENÁ KARKULKA**
20. 3. 15.00–18.00 **BAJKA O LIŠCE A VRÁNĚ**
27. 3. 15.00–18.00 **TŘI PRASÁTKA**

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA VÁCLAVA KÁLIKA

- Nádražní okruh 11, Opava, tel.: 553 626 512*
3. 3. 16.00 **KONCERT K 25. VÝROČÍ ZALOŽENÍ AKORDEONOVÉHO ORCHESTRU „RYTMUS“** – diriguje: J. Prusková. Spoluúčinkují: Přípravný orchestr ZUŠ Opava – diriguje J. Prusková a Akordeonový orchestr ZUŠ Vítkov – diriguje L. Šimerová. Koncertem provází: M. Prusková. *Sněmovní sál minoritského kláštera.*
7. 3. 9.00 **OKRESNÍ AKORDEONOVÁ PŘEHLÍDKA**. *Koncertní sál školy.*
25. 3. 15.00 **ÚČINKOVÁNÍ CIMBÁLOVÝCH MUZIK ŠKOLY NA FOLKLORNÍ PŘEHLÍDCE SOUBORŮ SLEZSKA**. *Slezské divadlo.*
26. 3. 9.30 **OKRESNÍ KYTAROVÁ PŘEHLÍDKA**. *Koncertní sál školy.*
26. 3. 18.00 **ABSOLVENTSKÝ KONCERT DECHOVÉHO ODDĚLENÍ**. Účinkují žáci uč. J. Polednové, J. Kepy a M. Pelce. *MDKPB.*

SLEZSKÁ UNIVERZITA

- Na Rybníčku 1, Opava, tel.: 553 684 600, fax: 553 684 618, rektorat@slu.cz, www.slu.cz*
- SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ TÉMATIKA** aneb jak předcházet krizím v seniorském věku. Cyklus přednášek. Od 1. 3. do 17. 5. každý Čt od 16 h. *Aula SU, Na Rybníčku.*
- JAZYKOVÉ KURZY** pro začátečníky i mírně pokročilé – AJ, NJ, IJ. **KURZY POČÍTAČOVÉ GRAMOTNOSTI** (začátečníci, mírně pokročilí, pokročilí).
- KURZ ZPRACOVÁNÍ DIGITÁLNÍ FOTOGRAFIE. KURZ S INTERNETEM** pro tělesně handicapované. Od 1. 3. do 31. 5. Přijímáme přihlášky do kurzů **TVORBA WEB STRÁNEK A MICROSOFT OFFICE WORD**. Kontakt: Jaroslava Kolářová, 553 684 697, 723 972 195.

GALERIE U JAKOBA – CAFÉ JAKOB

- Dolní nám. 13, Opava, tel.: 553 613 160, v.klimesova@quick.cz*
- VELIKONOCE V GALERII U JAKOBA** – výstava. Autorské výrobky ateliérů Maříž, Němčíková, Kuba.
- STÁLÁ PREZENTACE MODERNÍHO UMĚNÍ** – malba, kresba, plastika, fotografie.

Připravujeme večerní **KURZ AKADEMICKÉ KRESBY A MALBY** pro dospělé a kurz akademické kresby a malby na přípravu do uměleckých škol. Info v Galerii u Jakoba.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY

6. 3. 17.30 **FENG SHUI** – učení o pozitivním toku energií. Přednáška J. Majtnerové. *Prodejna Radost, Horní nám. 61.* Info a rezervace vstupenek: 732 257 946, 732 511 213, prodejna.radost@seznam.cz, www.radost-opava.cz.
6. 3., 13. 3. 18.30 **MANŽELSKÉ VEČERY** – cyklus přednášek pro manželské páry. Příhlášky a info: cesarea@quick.cz, tel.: 553 628 919, 777 821 514. Pořádá *Centrum Cesarea, Olomoucká 24.*
10. 3. 15.15 **TOMÁŠ PFEIFFER** – přednáška. *Budova Ministerstva zemědělství, Horní nám. 2 (za Slezankou).* Info: 596 752 036, www.dub.cz.
12. 3. 15.00 **AKTUÁLNÍ INFORMACE Z ČINNOSTI FINANČNÍHO ÚŘADU V OPAVĚ** – beseda s V. Pavlasem. *Klub důchodců, Masarykova 25.* Pořádá StOpa.
13. 3. 15.00–18.00 **PSYCHOFYZICKÁ PŘÍPRAVA NA POROD, PLAVÁNÍ A CVIČENÍ.** V. Kotová, tel.: 775 327 197. *LRC Englišova.*
13. 3. 17.00 **LÉČENÍ DUCHOVNÍ CESTOU** – dle učení B. Groeninga. *Budova Okresní rady Junáka, Na Nábřeží 4.* Info: 553 734 117, 732 518 025.
18. 3. 18.30 **TIBET – CO NABÍZÍ SOUČASNÉMU ČLOVĚKU.** Přednáška s českou tibetoložkou Z. Ondomišiovou. Přednáška je součástí festivalu ProTibet 2006. *Refektář DU.* Info: 608 737 059.
22. 3. 17.30 Relaxační setkání s astrologií z cyklu **ŽIVLY V PROŽITÍCÍCH ŽEN.** O tom, jak zvládat emoce a být pochope. Pod názvem **PRAMEN ŽIVOTA** vede p. Hlaváčová. Rezervace: 721 928 721. *Čajovna Kira.*
22. 3. 18.30 **CESTA DO TIBETU A ZASE ZPÁTKY.** Přednáška M. Novákové a M. Tenglerové. Součástí festivalu ProTibet 2006. *Refektář DU.* Info: 608 737 059.
22. 3. 20.00 **VINNÝ SEMINÁŘ V HYPERMARKETU GLOBUS.** Tradiční ochutnávka zahraničních vín spojená s výkladem someliéra a prodejem vín za výhodnější ceny. Vstupenky je možno zakoupit na informacích v hypermarketu.
23. 3. 18.00 **ASTROLOGIE A VZTAHY** – A. Baudyš senior. *Čajovna U Konvičky, Čapkova.* Pořádá ETEA, agentura osobního rozvoje. Info: p. Gřešková, 777 347 380.
24. 3. 9.00–18.00 **HRA ČÍSEL – HRA ŽIVOTA.** Jednodenní numerologický seminář – numeroložka I. Ďásková. *Prostýry Asociace fyzioregenerace, Olomoucká 2, 1. patro.* Kontakt: M. Nováková, 737 473 226, novakova.marcela@seznam.cz.
24. 3. 16.00 **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V CENTRU BUDHISMU DIAMANTOVÉ CESTY, Ratibořská 33.** Součást festivalu ProTibet 2006. Info: 608 737 059.
24. 3. – 25. 3. Prožitkový astrologický seminář pro ženy **PROBUĎME SVOU VNITŘNÍ SÍLU.** Vede P. Hlaváčová. Nutná rezervace: 721 928 721. *Minoritský klášter.*
26. 3. 15.00 **VŠE O REKONSTRUKCI KOSTELA SV. VÁCLAVA** – beseda s J. Pekárkem. *Areál kostela sv. Václava, Pekařská ul.* Pořádá StOpa.

KLUB RODIČŮ – PEČOVATELŮ o duševně nemocného člena rodiny. Vzájemné předávání zkušeností, odborné přednášky a besedy. Každou první St v měsíci, 16–18 h. *Centrum denních sociálních služeb, Liptovská 21, Opava-Kylešovice.* Kontakt: p. M. Grimová, 553 616 571, V. Žák, 553 628 927. Pořádá ANIMA Opava, o. s.

KURZY, SOUTĚŽE

KURZ TVŮRČÍ FOTOGRAFIE – dvouměsíční kurz pro začínající a mírně pokročilé fotografy (duben – květen). Pořádá Fotografický ateliér Turek. Info a přihlášky: 774 956 556, 607 110 628, Petr.Turek@seznam.cz, www.petrturek.cz nebo osobně *Zacpalova 13.*

JARNÍ KURZ SPOLEČENSKÝCH TANCŮ PRO DOSPĚLÉ. Zahájení 20. 3. od 19.30 h. *Sál Střelnice.* Pořádá Taneční škola VÍTR – Mirek Spáčil. Příhlášky: 603 527 133, mirek.spacil@post.cz, www.vitr-opava.cz.

JAZYKOVÁ ŠKOLA ABECEDA. Odpolední a večerní kurzy pro veřejnost, individuální kurzy pro jednotlivce a firmy, týdenní kurzy v Luhačovicích (25. – 30. 3.). Dvoudenní velmi intenzivní kurzy v Opavě (2. – 3. 3., 9. – 10. 3., 16. – 17. 3.). Info: *Těšínská 30,* tel.: 553 607 040, 775 673 376, info@abeceda.org.

KERAMICKÝ A VÝTVARNÝ ATELIÉR „KOUZELNÝ ZVONEK“. Keramické kurzy individuální i skupinové pro děti, dospělé, matky s dětmi. Vytáčení na kruhu, glazování, modelování. Příhlášky: 606 373 759, p. Sedláčková. Speciální nabídka: namalujte si svůj hrníček, mističku – glazování hotových keramických výrobků. Rezervace: 737 215 727, p. Černá. Výtvarné kurzy pro dospělé – seznámení s výtvarnými technikami, volná tvorba. Čt 16.30–18 h., přihlášky: 601 527 352, K. Meletzká. Jarní nabídka: namalujte si velikonoční vajíčko pod vedením zkušených lektorek – seznámení s tradičními i volnými technikami zdobení kraslic. Spojeno s prodejní výstavkou kraslic na Matiční 4. Příhlášky: 601 527 352, K. Meletzká. Zveme na prodejní výstavu keramiky v našem ateliéru. *Matiční 4.*

ŠKOLÁCI, TĚŠÍTE SE NA VELIKONOCE? Vyhlášíme soutěž pro kolektivy z 1. – 4. tříd ZŠ. Na informacích v *hypermarketu Globus* ode-

vzdávejte koláže na téma Velikonoce (asi 1 x 1 m) do 25. 3. Uvedte název školy, třídu a telefonní kontakt. Vaše díla budou zdobit stěny naší restaurace a 3 nejlepší třídy budou odměněny věcnými cenami. Vylosování nejlepších koláží proběhne 27. 3. a předání cen po domluvě s vámi. Info: 553 767 328.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

6. 3. 19.00 **KONCERT PÍSNÍ, ÁRIÍ A DVOJZPĚVŮ.** Účinkují: sólista opavské a českobudějovické opery A. Vovk (tenor), posluchači Státní konzervatoře Bratislava V. Černá (soprán) a M. Stískal (baryton), klavírní sólo a doprovod E. Godovská a klavírní doprovod K. Holeš. Na programu: W. A. Mozart, G. Donizetti, P. I. Čajkovskij, A. Dvořák, F. Chopin, A. Rimskij-Korzakov, B. Martinů. *Minoritský klášter.* Pořádá Agentura K. Kostera.
7. 3. 19.00 **S ČESKÝM TRIEM ZA HUDBOU 19. – 21. STOLETÍ.** M. Langer (klavír), D. Vlachová (housle) a M. Petráš (violoncele) přednesou díla F. Mendelssohna-Bartholdyho, J. Suka, B. Martinů a Z. Lukáše. 6. abonentní koncert SMO a SVU Talent. *Minoritský klášter.*
7. 3. 19.00 **KONCERT TROJICE: PAVEL LOHONKA ŽALMAN, PAVLÍNA JÍSOVÁ A TONDA HLAVÁČ.** Jedná se o původní sestavu Žalman a spol. *Country sál v Mikolajicích.* Pořádá ART Opava a obec Mikolajice.
8. 3. 8.00–16.00 **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – MŠ Riegrova a odloučené pracoviště MŠ Otická.**
8. 3. **KONCERT PĚVECKÉHO SDRUŽENÍ SLEZSKÝCH UČITELEK** pro obyvatele Domova důchodců, *Rybářská ul.*
9. 3. 19.00 **JAN NEDVĚD S KAPELOU** – koncert. Pořádá ag. Musilová. *Kino Mír.*
10. 3. 14.30 **DECHOVKA ŠOHAJI** s lidovým vypravěčem Jožkou. Pořádá ag. Mazel. *Kino Mír.*
16. 3. 19.00 **KONCERT KE 180. VÝROČÍ ÚMRTÍ L. V. BEETHOVENA.** Koncert je pořádán ke 130. výročí založení Matice opavské. Účinkuje Janáčkova filharmonie Ostrava, dirigent P. Vronský, sólista M. Bárta. Na programu: L. v. Beethoven – Coriolanus – předehra a Klavírní koncert č. 5, A. Dvořák – 9. symfonie e moll – Z Nového světa. *Dvůrana zámku Hradec nad Moravicí.* Odvoz pro opavské posluchače zajištěn. Pořádá Agentura K. Kostera a Matice slezská.
21. 3. 16.00 **ČLENSKÁ SCHŮZE OPAVSKÉHO ODBORU MATICE SLEZSKÉ.** *Aula Církevní konzervatoře, Beethovenova 1.*
22. 3. 19.00 **VARHANNÍ KONCERT** Církevní konzervatoře Opava. Na programu: J. S. Bach, D. Buxtehude, M. Reger, C. Franck, M. Kabeláč a další. *Sál Knihovny Petra Bezruče.*
23. 3. 19.00 **DRÁHOUSKOVÉ** – divadelní komedie. Pořádá ag. Musilová. *Kino Mír.*
23. 3. **MĚSÍC KNÍHY** i pro nevidomé a zrakově handicapované. *ZŠ Opava, Havlíčkova 1.* Kontakt: Z. Veselovská, 724 021 151, zuzana.veselovska@zrak.opava.cz.
24. 3. – 25. 3. 14.00–18.00 **DANCE PARADE 2007** – 2. ročník taneční soutěže. Soutěže ve formacích hip hop, street dance, show dance a v latinsko-amerických tancích. Módní přehlídky, nové styly oblékání, líčení, účesy. Vystoupení hvězd ze soutěže Star Dance – M. Bočanové s J. Kunešem a vystoupení finalistky SuperStar T. Najdekrové. *OC Silesia.*
29. 3. Pozvání Pěveckého sdružení slezských učitelek na **TRADIČNÍ SETKÁNÍ NEJLEPŠÍCH PEDAGOGŮ SMO – MDPKB.** Vybrané skladby z českého repertoáru.

RAKETA BOWLING, s. r. o.

Krnovská 184, Opava 7, tel./fax: 553 710 090, info@raketabowling.cz, www.raketabowling.cz

4. 3., 11. 3., 25. 3. 17.00–20.30 **VEREJNÁ TANEČNÁ LATINSKOAMERICKÝCH TANCŮ**
5. 3., 6. 3. 16.00 **4. KOLO MBS** – 1. liga, 2. liga
7. 3. 17.00 **4. KOLO MBS** – 3. liga
8. 3. 16.00 **BOWLINGOVÝ TURNAJ PRO ŽENY K MDŽ**
12. 3. – 15. 3. 10.00 **PRÁZDNINOVÁ SLEVA BOWLINGU**
19. 3., 20. 3. 16.00 **5. KOLO MBS** – 1. liga, 2. liga
21. 3. 17.00 **5. KOLO MBS** – 3. liga
24. 3. 10.00 **JOSEFOFSKÝ TURNAJ V MARIÁŠI.** Přihl. do 20. 3.
26. 3., 27. 3. 16.00 **6. KOLO MBS** – 1. liga, 2. liga
28. 3. 17.00 **6. KOLO MBS** – 3. liga

HALA OPAVA, a. s.

Žižkova 8, Opava, tel.: 553 759 340, fax: 553 731 920, info@hala-opava.cz, www.hala-opava.cz

3. 3. 14.30 **EXTRALIGA ST. DOROSTENCŮ V BASKETBALE** BK Opava – Vyšehrad
3. 3. 18.00 **EXTRALIGA VOLEJBAL MUŽŮ** VK Opava – Benátky nad Jizerou
3. 3. 21.00 **II. LIGA FUTSAL** Medvědi Malé Hoštice – Gollitina Choceň
4. 3. 10.00 **EXTRALIGA ST. DOROSTENCŮ V BASKETBALE** BK Opava – USK Praha
11. 3. **FLOORBALOVÝ TURNAJ** – Muži B

22. 3. 17.00 **EXTRALIGA VOLEJBAL MUŽŮ**
VK Opava – Brno
23. 3. 20.00 **II. LIGA FUTSAL**
Medvědi Malé Hoštice – Tomson Brno
24. 3. 10.00 **MISS AEROBIK TOUR 2007** s Věrou Macoškovou

Bodystyling – Út, St, Čt, Ne 17.30–18.25 h., Po, Čt 18.30–19.25 h., Po, St 19.30–20.25 h., Step body – Po 17.30–18.25 h., Power jóga – St 18.30–19.25 h., Pá 17.30–18.25 h., Body ball – Út 18.30–19.25 h., Cvičení pro nastávající maminky – St 17.30–18.25 h.

SPORTOVNÍ AKCE



7. 3. **II. INTEGROVANÝ TURNAJ OPAVSKÝCH ŠKOL V GOALBALLU.** Pravidla: www.zshavlickova.opava.cz. Pořádá ZŠ Opava, Havlíčkova 1 a OS Tandem.
- TENIS CENTRUM OPAVA**, Karlovecká 1B, tel.: 724 777 843, info@teniscentrumopava.cz, www.teniscentrumopava.cz. Tenisová a badmintonová hala, venkovní kurty, golf simulátor, sport shop, restaurace, denně od 7 do 24 h.
- BABY CLUB KAČKA** – H. Quittková, tel.: 723 391 163, 605 962 095, www.babyclub.cz. MC Válečkova 16: Po, Út, Čt, 9.–17 h. Od 1. 3. probíhá zápis do těchto aktivit: Kurz cvičení kojenců a batolat a děti předškolního věku (od 3 měs. do 4 let), 19. 3. – Kurz plavání kojenců, vany (od 6 týdnů), 6. 3. – Laktační liga od 11 do 12 h. LRC Englišova: 28. 3. – Kurz plavání rodičů s dětmi (od 3 do 4 let) a dětí (od 4 do 7 let), 30. 3. – Kurz plavání rodičů s dětmi (od 2 do 4 let). AB SQUASH, Fügnerova: 2. 3. – Kurz plavání kojenců a batolat.
- JÓGA V DENNÍM ŽIVOTĚ**, tel.: 732 751 056, www.joga.cz. OC Žabka – Po 19.30 h. (začátečníci), Zvláštní škola Dvořákovy sady – St 17.30 h. (proti bolestem zad), Čt 17 h. (proti bolestem kloubů), MC Oasa – Út 18.30 h. (začátečníci), ZŠ Mírová – Po 18 h. (začátečníci).
- KLUB BAMBINO**, p. Maráková, tel.: 553 622 911, 602 535 477, 19–20 h. Kurz Kojenci ve vodě – pro děti od 6 týdnů do 2 let. Info schůzka: 28. 3. v 9.30 h. v Městských lázních, oddělení sauny. Přihlášky telefonicky.
- SPORTOVNĚ-RELAXAČNÍ CENTRUM OLYMP INN**, 17. listopadu 2.

VELIKONOČNÍ JARMARK V OPAVĚ

Horní náměstí

23. 3. 15.30 **TEMPO DI VLAK**
17.00 **SWING QUARTET**
24. 3. 14.00 **HUDEBNÍ SKUPINA MŮJ ČAS**
16.00 **KELTGRASSBAND**
25. 3. 15.00 **EXPEDICE APALUCHA**
16.30 **KAJKERY**
26. 3. 15.00 **PĚVECKÝ SBOR CVRČCI**
16.30 **PĚVECKÝ SBOR DOMINO**
27. 3. 15.00 **PĚVECKÝ SBOR PŘI CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘI OPAVA**
16.30 **PĚVECKÝ SBOR JEŘABINKA**
15.00 **PĚVECKÝ SBOR STUDÁNKA**
28. 3. 16.30 **OPAVŠTÍ HUDCI** – cimbálová muzika
14.00 **VELIKONOČNÍ ZVYKY** – soutěže
14.00 **VELIKONOČNÍ ZVYKY** – soutěže
10.00 **VELIKONOČNÍ ZVYKY** – soutěže
10.00 **VELIKONOČNÍ ZVYKY** – soutěže
2. 4. 15.00 **LOUTKÁŘSKÝ SOUBOR SVC**
16.00 **SOUBOR LIDOVÝCH TANCŮ ÚSMĚV**
16.00 **CIMBÁLOVÁ MUZIKA PŘI ZUŠ OPAVA**

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

Pomůcka: oecus, míle, seta	Biblická postava	Jméno pěvce Blachuta	1. DÍL TAJENKY	Starořek	Chem. zn. zinku	Pokoj římského domu	Nářečně nylni	Starý Slovan	Kanadské město		Iniciály pisníkaře Kryla	Pokolení	Značka našich nákladních aut	2. DÍL TAJENKY	Odborník v nauce o stavbě těla	Topírko
Zabírat										Rodák						
Nedozírný prostor										Kutá Drogy						
Organické rozpous- tédlo					Citronová limonáda Život v přírodě					Žáruvzdor- ná hmota Ozn. seve- rovýchodu						
Závar do palévky				Kód bul- harštiny Chem. zn. hořčiku				Bohyně úrody Chemické slučování				Úřední spisy Obec na Berounsku				
	Krychle	Amilův přítel Pracovní oděv					Snění (básn.) Český spisovatel						SPZ Ústí nad Orlicí Inic. Krás- nohorské			
Africký stát					Placené jízdy Chem. zn. thoria						Nejnižší ma- riášová karta Email					
Barvívo na vajčka				Slovensky „Standa“ Zakl. bulh. dynastie						Podezdívka Drv. angl. hmotnost. jednotka					Druh karetní hry	Matka (familiárne)
Štětina				Úspěšná píseň Keře (knížně)				Řím. čísl. 2005 Rovný (z latiny)					Umělecký směr Od. sériové výroby (zkr.)			
Rychlý běh					Druh hlavonožce (sloven.) Hlas osla							Slovensky „očka“ Ekonomic. odbor (zkr.)				
Kachní samečci							Zaoplau- dovat									
Nový odstavec							Zajišťování přístroj (proti otřesu)									

Vážení čtenáři, máme za sebou vyhodnocení nejuspěšnějších sportovců Opavska, a tak v tajence naší jarní křížovky najdete jméno jednoho z nich. Pokud chcete získat jedno ze tří dámských či pánských trik s logem Opavy, zašlete nám do 15. března správné znění tajenky buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Lístky s řešením můžete odevzdat i na podatelnu magistrátu.

Text k jarní křížovce: *Jedním z nejlepších opavských sportovců loňského roku, který nás úspěšně reprezentoval doma i v zahraničí (zejména na juniorském MS v Pekingu), je... (dokončení v tajence křížovky).*

Správné znění tajenky únorové křížovky zní: Únor bílý – lyžaři radostí šílí. Publikaci o rekonstrukci opavské Hlásky si v redakci Hlásky mohou vyzvednout tito opavští výherci: Jiří Pelant, Libuše Štěpánová a Petr Čutek.

Nejlepší sportovci Opavska

Bez velkých překvapení, většinou podle předpokladů, ale za jasné a jednoznačné sportovní úspěchy. Více než dvacítka nejlepších regionálních sportovců, sportovních trenérů – případně jejich příbuzných – přebrala v polovině února ceny v sedmi různých kategoriích ankety o nejuspěšnějšího sportovce a sportovní kolektiv za rok 2006.

Předání cen proběhlo na slavnostním večeru ve Slezském divadle. Program předávání cen doplnili několika vystupy sólisté Slezského divadla, opavské gymnastky a fotografové.

Hned v úvodu večera si přebíral cenu za sportovní výkon roku dálkový plavec David Čech, který loni přeplaval kanál La Manche v obou směrech. Cenu za Fair play získal kouč volejbalistů Martin Demar, který ještě loni jako hráč přiznal ve vypjatém čtvrtfinálovém zápase proti Českým Budějovicím teč.

Týmovou kategorii vyhráli volejbalisté před pětinašobnými mistry ČR v ledním hokeji a dorosteneckými atlety Sokola Opava. Sportovní ocenění olympijského roku dostal kouč hokejové reprezentace Alois Hadamczik. Nejlepším hendikepovaným sportovcem byl už po několikáté Petr Szalaczi, stříbrný na republikovém mistrovství v benschpressu a bronzový v hodu diskem.



Nahoře:

Trojice nejlepších jednotlivců v kategorii dospělých: vítěz Jan Gardavský (vlevo), stříbrná Pavla Stankeová a bronzový Michal Masný.

Dole:

Trenér české hokejové reprezentace Alois Hadamczik přichází pro cenu udělovanou v olympijském roce.

Foto: Jan Šindler

Nejlepším juniorem byl vyhlášen tyčkař Jan Kudlička, který skončil pátý na juniorském mistrovství světa v Pekingu, druhý skončil běžec Jakub Holuša, loni pětinašobný mistr republiky (např. 1500 m či 3000 m) a třetí kanoistická dvojice Marek Šindler a Jonáš Kašpar.

V kategorii dospělých vyhrál juniorský mistr světa v travním lyžování (slalom) Jan Gardavský, druhá skončila Pavla Stankeová, která vyhrála Světové hry bojových sportů v kategorii thajský box do 54 kg a třetí skončil volejbalista Michal Masný. Čtvrtou příčku obsadil několikanásobný republikový medailista ve střelbě z polní kuše Dalibor Lhotský, pátá skončila kanoistka Petra Slováková.



inzerce

NEJČI
KUCHYNE®

od ledna do března
rozdáváme
spotřebiče



Bruntál (Opavská 6) :: Opava (Těšínská 29)